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KORONA

A spanyol nép 
a spanyol

Paris, julius 2. Gróf Romanonez, 
a spanyol szabadelvűek vezére, 
akit Primo de Rivera diktátor 
olyan ürügy alatt, hogy részes a 
kormány ellen tervezett összees­
küvésben, le akart tartóztatni, aki 
azonban idejekorán Handayeba 
menekült, a Quotidien tudósítójá­
nak elmondta, hogy a spanyolor­
szági összeesküvés sem kommu­
nista, sem anarchista mozgalom 
nem volt, sőt nem is volt egysége­
sen megszervezve. Abból keletke­
zett, hogy

a hadsereg elégedetlen és az 
alkotmányos érzelmű magas- 
rangú tisztek megelégelték a 
kormány terrorját, vissza akar­
ják állítani az alkotmányos 
uralmat és a parlamentariz­

must.
Az összeesküvés leleplezése 
ellenére is be fog következni 

a nagy felfordulás.
Az a tény, hogy Primo de Ri­

vera több mint 40 tisztet és kato­
nát vetett fogságra, a hadsereg­
ben általános felzúdulást keletéit, 
a tiszti kaszinókban sűrűn vannak I

dühe sepri el 
diktátort

titkos gyülésezések s egyre nyíl­
tabban támadják Primo de Rive- 
rál. A végsőkig fokozta a tiszti­
kar elkeseredését az a semmivel 
sem menthető túlkapás, hogy

Primo de Rivera elrendelte 
Lukve tábornok leányának 
letartóztatását és a leányt tú­

szul őrizteti.
Lukve tábornok a marokkói spa­
nyol csapatok parancsnoka volt a 
véres vereségek idején s ezért a 
diktátor haditörvényszék elé állí­
totta, azonban a tábornok súlyo­
san beteg, menekülésétől nem le­
het félni, mégis kezes kellett Pri­
mo de Riverának és elfogatta a 
fiatal leányt.

Mikor grót Romanonez a fran­
cia határra érkezett, ahol a hír­
lapírók kérdésekkel ostromolták, 
azt mondotta, hogy meggyőződése 
szerin!

ütött a diktatúra utolsó órája.
Spanyolországban olyan nagy a 
felzúdulás Primo de Rivera ellen, 
hogy ha nem mond le önként és 
nem állítja vissza az alkotmányt, 
akkor a nép dühe lógja elsöpörni.

Budapest, julius 2. 
Az ország különböző részeiből 

napról-napra nyugtalanítóbb je­
lentések érkeznek az esős időjá­
rás következtében beállott súlyos 
gazdasági helyzetről. A terméski­
látások az országnak csaknem 
minden részéből fokról-fokra 
csökkennek és

sok helyen már 25—30 száza­
lékos veszteségről is beszél­

nek.
Mayer János földmi vclésügyi 

miniszter tegnap este érkezett 
vissza kétnapos vidéki útjáról. A 
miniszter a kisbéri és bábolnai ál­
lami birtokokat, méntelepeket re­
videálta.

A miniszter az állami birtokok 
egész 'gazdálkodását felülvizsgál­
ta Megtekintették a földeket és 
megállapították, hogy 

az állami birtokokat súlyosabb 
károsodás az esőzés folytán 

eddig még nem érte.
Bár ott is nagyarányú esőzések 
voltak, az állami birtokok termés- 
kilátásának lényeges csökkenésé- 
rö! beszélni nem lehet.

Ma délelőtt a földművelésügyi 
miiisztert hivatalában több kép­

viselő is felkereste, akik az or­
szág különböző részein tetl ta­
pasztalataikról számoltak he neki. 
Szálú Zoltán nemzetgyűlési kép■ 
viselő, aki igen «ok vidéket járt 
be, tapasztalatairól munkatársunk­
nak a következőket mondotta:

— Most jártam Szabolcsban, 
Hegyalján és Borsodban, megálla­
pítottam, hogy

a folytonos esőzés a mezőgaz­
dasági terményekben hatal­

mas károkat okoz.
A gazdák mindenütt kétségbe van­
nak esve. Ha az idő jobbra nem 
fordul, sok helyütt katasztrófától 
tartanak.

A szőlő a Hegynlján a folyto­
nos esőzések miatt majdnem 
tönkrement, a búza a legtöbb 
helyen a földön fekszik, mint­
ha lehengerelték volna, a ten­
geri és a burgonya még tartja 
magát, de a sok esőzés ezekre 

is káros hatással van.
A terméskilátásokat eddig 15—20 
százalékkal látom megromlottnak, 

-bár ma még egyáltalában kiszá­
míthatatlan cs

felbecsülhetetlen az a kár, 
amelyet az időjárás okoz és

okozhat, ha az idő gyorsan 
szárazra nem fordul.

Csak az aratás megkezdésekor 
fogják lulajdonképen látni, hogy 
mi pusztult el a termésből. Több 
helyen már megkezdték az aratási 
munkálatokat, a folytonos esőzés 
miatt azonban azt folytatni nem 
lehetett.

A földművelésügyi miniszter 
egyébként szakreferenseivel egész 
délelőtt tanácskozott. A szakrefe­
rensek részletesen közölték a mi­

niszterrel az ország különböző ré­
széről beérkezett termésjelentése­
ket. Déli egy óra tájban pedig Al- 
rnássy Imre gróffal, az országos 
mezőgazdaság kamara elnökével 
tanácskozott hosszasan a földmű­
velésügyi miniszter. A miniszter­
nek szakreferenseivel történt ta­
nácskozásán megállapodás jött lét­
re, hogy a holnapi nap folyamán 
kibocsátják a földmivelésügyi mi­
nisztérium hivatalos termésjelenté- 
sél.

A biharkeresztesi kerület közigazgatási 
tényezői buzgón támogatják Feilitsch 
bárót, a titkos társaságok egyik vezérét
A nyílt választás és az ajánlási rendszer korrumpálja 

lasztók egy részét
a vá-

Felbecsülhetetlen károkat okozhat az idő­
járás, ha nem jön gyors szárazság

A szőlő a Hegyalján majdnem tönkrement, a búza a legtöbb 
helyen a földön fekszik

A biharkeresztesi kerületben 
aktuális választás előkiizdclmci 
már teljes egészükben kibonta­
koztak. Az államhatalom ottani 
expoziturái, a közigazgatási té­
nyezők összesége, élükön Almássy 
főispánnal, Feilitsch Berthold bá­
ró érdekeben buzgólkodik. Jellem­
ző, hogy a hivatalos közegek túl­
buzgó jóakarata épen azt a Fei­
litsch bárót övezi körül, akiről 
több ízben megállapították politi­
kai körökben, hogy a Kettős Ke­
reszt Vérszövetség elnöke, a tit­
kos társaságok összességének 
egyik legfőbb vezetője, tehát a 
vak és türelmetlen magyar reak­
ciónak egyik legszélsőségesebb 
lovagja.

A kormánypárt kisgazda frak­
ciója Hegyesi István biharkeresz­
tesi kisgazdát jelölte, akinek tá­
mogatására tegnap odaérkeztek 
Meskó Zoltán és Csontos Imre 
képviselők.

Hegyesi hívei a két kisgazda 
képviselő jelenlétében rögtön 
értekezletet tartottak, amelyet 
Feilitschnak néhány megfize­
tett kortese fütyüléssel és 

kiáltozással megzavart.
A kisgazdák ezért pártjuk fővárosi 
vezetőségéhez panasszal fordul­
lak és ezért holnap Mayer minisz­
ter leutazik Biharkereszlesre, 
hogy eldöntse, ki legyen hát az 
egységespárt hivatalos jelöltje. 
Nem meglepő Feilitschék taktiká­
jára, hogy Berekböszörményben, a 
kerület legerősebb ellenzéki fa­
lujában azzal agitálnak, hogy Fei­
litsch megválasztása esetén a 
kormány megépítteti a községnek 
azt a hét kilométeres lcöutat, 
amely után Berekböszörmény la­
kossága évtizedek óta vágyakozik. 
Ezzel szemben

az a valóság, hogy az útépí­
tés Feilitsch megválasztása
nélkül is valóság lesz, meri

az erre szükséges pénzt a 
megye közgyűlése még jóval a 

« választások előtt megszavazta.
Jelöltséget vállalt a kerületben 

Szilágyi Lajos is, akinek hangsú­
lyozottan legitimista irányzata mi­
att nem sok híve akad az antile- 
gitímista érzelmű szinmagyar fal­
vakban.

A baloldali ellenzék jelöltje 
Deák István, a Debreceni 
Függetlenségi Kör elnöke, akit 
a lakosság túlnyomó része 
rendkívül szívesen fogadott 
Mezősason, Mczőpeterdcn és 

Berekböszörményben.
Sok hive van Deáknak a kerület 
székhelyén, Biharkeresztesen is. 
Deák István már napok óta állan­
dóan a kerületben tartózkodik és 
hatalmas munkát végez, hogy az 
ellenzéki politika híveit egy tá­
borba tömörítse. Deák István 
holnap mondja el programbeszé­
dét a kerület négy községében és

ha a hatósági terror nem aka­
dályozza meg, úgy vasárnapra 
fölös számmal megszerzi az 

előirt számú ajánlásokat
Egyébként eddig egyetlen jelölt 

sem szerezte meg a szükséges 
mennyiségű ajánlást és jellemző a 
kerület hangulatára, hogy a leg­
hevesebb hatósági támogatás elle­
nére sem tudta még Feilitsch 
pártja megközelítően sem össze­
hozni a törvény által kiszabott 
ajánlásokat.

Most látszik csak, hogy az uj 
választási törvény ajánlási rend­
szere és a rövid terminusra kisza­
bott választási idő mennyire ko- 
rumpálja a választókat.

Vannak olyan választók, akik 
egy-ket mázsa búzát kérnek 
az ajánlási iv aláírásáért, de 
természetesen az ellenzék je­
löltje minden ilyen esetben a 
legerélyesebben visszautasitot-
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debreceni független újság

ta a megrontott gondolkozást! 
„híveket“.

A kortes rendszer is erősen vi­
rágzik és hir szerint Feilitsch báró 
nagyszámú kortesgárdájának tag­
jai épen nem érzelmi alapon tá­
mogatják a hangzatos nevű arisz­
tokrata népboldogító „fajvédő 
politikáját.

Tegnap egyébként már megtör­
tént az első összeütközés is. Egy 
Bund! Péter nevű Feilitsch párti 
kortes belekötött egy Rákosi Mi­
hály nevű ellenzéki szavazóba, 
akit.

szóváltás közben hasbaszurt.
A megkéselt ellenzéki választó ál­
lapota súlyos, de nem életveszé­
lyes.

Szombat este hét óráig legyenek 
nyitva az üzletek

Ma Datektiv Brée!
Tízezer lovat akarnak venni 
az oroszok Magyarországon
Egyik legutóbbi hetivásár alkal­

mából megírtuk, hogy a debreceni 
vásáron megjelentek Szovjet- 
Oroszország képviselői is és itt 
megnézték a lóanyagot és igen 
szép áron vettek is kilenc luxus­
lovat.

Most Budapestről azt jelentik, 
hogy az oroszok nemrégiben érint­
kezést kerestek Magyarországgal 
is abból a célból, hogy lovakat 
vásároljanak nálunk.

Egyelőre 10 ezer ló megvételé­
ről van szó, amelyért minőségi 
előírások pontos betartása mel­
lett az osztrák határig való leszál­
lítási költségeket is beleértve, 
darabonként 100 dollárt, tehát 7 
millió koronát kínálnak. Az üzlet 
megkötésével egyik számottevő 
budapesti pénzintézet foglalkozik, 
amelynek Debrecenben is van ér­
dekeltsége és amelyik természete­
sen a mezőgazdasági szervezetek 
bevonásával akarja beszerezni az 
exportálandó lovakat.

Az átvételhez szükséges pénz 
nagy része máris rendelkezésre 
áll Budapesten.

A hir nagyban érdekelheti a 
debreceni lótenyésztési érdekelt­
ségeket, mert kétségtelen, hogy a 
vásárlás esetén Debrecen is nagy 
kontingenst szolgáltathat elsőran­
gú táj fajta lovaival.

Emlékezetes még, hogy azok a 
debreceni kereskedők, akik nem ele - 
miszcrkercskcdcsscl foglalkoznak, azt 
kérték a rendőrségtől, engedje meg, 
hogy szombaton este hét óráig tart 
hassák nyitva üzleteiket. Kérésüket 
azzal indokolták meg, hogy ez más 
városokban és a fővárosban is Így 
van. Felemlítették azt is, hogy szom­
baton a munkásság, amely maga is 
hat órakor jön ki a műhelyekből es 
gyárakból, nem tudja már beszerezni 
a szükséges dolgokat. De megokol­
ták a kereskedők kérésüket azzal is, 
hogy a rossz üzletmenet mellett min­
den időt és minden alkalmat meg 
kell ragadnia, hogy keresethez, jőve- 
delemhez jusson.

Akkor a hatóság arra hivatkozás­
sal, hogy a kereskedelmi alkalmazot­
tak tiltakoznak ez ellen és az ő ki­
használásukat nem engedheti meg.

Most azután a kamara utján igye­
keznek a kereskedők elérni azt, hogy 
a szombati záróra hosszabbítást a ha­
tóság megengedje. Nincs kizárva, hogy 
a kamara igyekezni fog megegyezést 
létrehozni a kereskedők és az alkal­
mazottak között.

Mindkét érdekeltségnek teljesen 
igaza van, mert a szociális szempon­
tok is valóban igen fontosak, de az 
is bizonyos, hogy a kereskedők irtó­
zatos helyzetben vannak s igy minden j 
eszközt fel akarnak használni, hogy | 
árusíthassanak.
..... ..................... ...................... ......

Botrányos jelenet a népszövetségi ligák 
kongresszusán

Eo* amerikai ember dühBdten szidalmazta Németországot
OÍ 1 / x x__1
London, julius 2. Tizenhat 

lám delegációja gyűlt egybe a nép- 
szövetségi ligák kongresszusára 
Aberyst-Withbc.

Tegnap a palesztinul Zsidó 
Népszövetségi Liga felvételi kér­
vényét tárgyalták. Az első felszó­
laló, Olaszország delegációjának 
vezetője, a fölvétel ellen érvelt, 
mondván, hogy Palesztina nemzet­
közi jogi helyzete még nincs tisz­
tázva s egyáltalán kétséges, hogy 
Palesztin független országnak te- 
kinthető-e. Utána Bernstorfí 
német delegátus, Németország ré­
gebbi washingtoni nagykövete je­
lentkezett szólásra. Sir William 
Napiéra, a kongresszus angol 
elnöke néhány szóval bemutatta 
Bernstorffot a kongresszusnak s 
ekkor a hallgatóság soraiban 

felugrott egy ember s izgatot­
tan kezdett kiabálni. Szidta 
Németországot, hogy imperia­
lista őrjöngésében idézte föl 
a világháborút és a Luzítanía

megtorpedózásával temérdek 
amerikai állampolgárnak okoz­

ta halálát.

A kongresszus tisztviselői és te­
remőrei kivezették a rendzavarót, 
aki még útközben is toporzékolt. 
Kiderült róla, hogy amerikai ál­
lampolgár.

A kínos incidens után gróf 
Bcrnstoríí megtartotta beszédét. 
Nemzetközi egyezmények alapján 
bizonyította, hogy Palesztina füg­
getlen állam, noha a Népszövetség 
mandátuma szerint Anglia gyako­
rol fölötte fenhatóságot, azonban 
nem alkotó része a brit világbiro­
dalomnak.

A gyűlésen mintegy kétezer fő­
nyi közönség vett részt. Az inci­
dens és a rendzavarok eltávolítá­
sa után a közönség igen nagy ré­
sze felállva éljenezte Bernstorfí 
grófot, aki azután a hallgatóság 

1 nagy figyelme mellett fejezhette 
1 be beszédét.

Czeizier Rózsa 
divatszalonja Bethlen-u. 21.

Sem a szociáldemokrata, sem a nemzeti párt nem 
fogadták el a német uralkodó ház kártalanításáról 

szóló törvényjavaslatot
A kormány kénytelen volt visszavonni a javaslatát

A szombati rádió
9.30 Budapest (560): Hírek. 12.00 

Lcpzig (452): Hangv. Budapest (560): 
Hírek, közgazd. 12.30 Paris (1750): 
Hangv. 1 OU Budapest (560): Idője- 
lcntés, vízállás. 1.15 Münster (410): 
Hangverseny. 3.00 Budapest (560): Hí­
rek, közgazdaság. 4.00 London (365): 
Katonazene. 5.00 Budapest (560): Ka­
marazene. 5.30 Varsó (380): Jazz-band 
6.30 Budapest (560): Sportelőadás. 
7.00 Brünn (521): Zenekari hangver­
seny. Barcelona (325): Tánczcnc. 8.00 
Budapest (560): Hangverseny. Becs 
(531): Schubert-cst. Prága (368): Ze­
nekari hangveseny. 8.15 L rankfurl 
(470): Operett zene. 9.00 London (365): 
Haydn-cst. 9.30 Budapest (560): Nép- 
szinmü-est cigányzene kíséreltél. Becs 
(531): Hangverseny. 10.30 Berlin (504): 
Tánczene. 12.00 London (365) Tánc- 
zene.

Ma Detektiv Brée!

Berlin julius 2. Miután a szo­
ciáldemokraták a fejedelmek kár­
talanításának kérdésében elutasí­
tó határozatot hoztak, a birodalmi 
gyűlés kormányzó pártjai a kora 
délutáni órákban érintkezésbe 
bocsátkoztak a német nemzeti 
párt tagjaival. A megbeszélések 
célja az, hogy olyan megálla­
podásra jussanak, amely nem jár 
az alkotmány módosításával. Né­
met nemzeti oldalról azt mond­
ják, hogy a német nemzeti párt 
kétségtelenül kész elvileg közre­
működni a megoldásban, ha bizto­
sítékot nyer arra, bogy a magántu­
lajdonba nem avatkoznak bele, a 
bírósági ítéleteket nem borítják 
fel.

Berlin, julius 2. A birodalmi 
gyűlés mai ülésének napján az 
uralkodó házakkal létesítendő va­
gyonjogi megállapodásra vonatko­
zó törvényjavaslat harmadszori ol­
vasása szerepelt, Az ülésteremben 
és a karzaton sokan voltak. A 
kormány tagjai a hadfigyminiszter­
id vételével mind megjelentek.

Weslars gróf a német nemze­
tiek vezére kijelentette, hogy 
pártja a törvényjavaslathoz nem 
járul hozzá, amely után Marx bi­
rodalmi kancellár állott lel szó­
lásra. A két szélső párt nevében 
történt felszólalásból kitűnik, 
hogy a kél párt a törvényjavasla­
tot a zárószavazáson elvetik, te­
hát a brodalmi kormány nevében

IHRÁZI TRAPPISTA és IHRÁZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSAMAK JÓZSEF K. RT,
Telefon 70. fűszer- és csemegeüzletében.

Ugyanitt Hortobágyi Tnrógyár lerakata.
ItftflH

1926 julius 3.

a következő nyilatkozatot kell 
tennie:

A birodalmi kormány nem fek­
tet súlyt többé a törvénjavaslat 
további tárgyalására és azt vissza­
vonja. A kormány a legnagyobb 
sajnálkozással állapítja meg azt a 
tényt, hogy a birodalmi gyűlés ed­
dig nem tudta törvényhozási utón 
megoldani az ország és az egykori 
uralkodó házak között kötendő 
megállapodásnak rendkívül fontos 
és a népet a maga egészében iz­
galomban tartó kérdéseit. A leg­
határozottabban számit arra, hogy 
a tövényjavaslat a benne rejlő 
nagy súlyú okok folytán végül 
mégis törvényerőre emelkedik a 
szükséges kétharmad többség hoz­
zájárulásával. Ha ez a várakozás 
csak az egyik szélsőpárt magatar­
tása miatt nem váll volna valóra, 
a kormány egyhangúan elhatároz­
ta volna, hogy a birodalmi elnök­
től a birodalmi gyűlés feloszlatá­
sát kéri. De mert mind a két szél­
ső párt a törvényjavaslat elfoga­
dása ellen foglal állást, a birodal­
mi gyűlés feloszlatása nem jelen­
tené a kérdés tisztázását. A kor­
mány behatóan megvitatta a le­
mondás kérdését is és arra az el­
határozásra jutott, hogy a minisz­
terek tárcájukat a birodalmi el­
nöknek rendelkezésére bocsátják. 
Ettől az elhatározásától a kormány 
a birodalmi elnök nyomatékos kí­
vánságára elállót!, aki a kormány 
lemondását bel- és külpolitikai 
okoból nem tartja helyénvalónak. 
A birodalmi kormány a maga ré­
széről csak akkor kezdeményez­
heti újra a kérdésnek rendes tör­
vényhozási utón való rendezését, 
ha a politikai helyzet megterem 
ti arra a parlamenti előfeltétele­
ket.

Loebe elnök jnatározatilag ki­
mondja, hogy a törvényjavaslat 
visszavonása a többi tárgyalást fe­
leslegessé teszi.

Ma Detektív Brée!
sötiiftATseiBvTtóíaaae^^

Golfé vezeti a sskkversenyen
Nagy Géza kikapott Mattisontól

Budapest, julius 2.
A sakkverseny hatodik fordulóján 

sem lankadt a közönség érdeklődése. 
Különösen a Colic—Yales-összccsa- 
pásra kiváncsiak a sakk hivei. Hatal­
mas embergyürü közepén kezdődött a 
játék, Colle ugyanis 3 ponttal vezet 
a mcslerversenycn és már túljutott a 
legnehezebb akadályokon, Rubinstein 

I és Rétin, úgyhogy ö lett a favoritja a 
budapesti nemzetközi sakktornának, 

í A közönség természetesen nemcsak 
Colic finom játékára, mély kombiná­
cióira kiváncsi, hanem sokkal 
inkább Yatesre, az angol mesterre, 
aki a meglepetések embere. Egészen 
rossz hadállásból is megpróbálja a le­
hetetlent és furcsábbnál-furcsább
kombinációkkal igyekszik hadállását 
menteni. Ez természetesen módfelett 
leköti a nézőket, akik egy tapodtat 
sem mozdulnak mellőle, órák hosszat 
figyelik, hogyan kerül Yales nehéz 
helyzetbe és hogyan menekül belőle. 
Colle, mint világos vczérgyalogmcg- 
nyitást választott Yales ellen.

A mai nap meglepetése volt I ar­
ia k o vv c r és Nagy Géza újabb vere­
sége. Nagy Géza egyébként 15 percet 
késett a mai versenyről és ez a je­
lentékeny késés időzavarba juttatta. 
A verseny mai eredményei egyébként 
a következő:

A nemzetközi sakkverseny hatodik 
, fordulóján Colle nyert Yales ellen 

(vezérgyalog megnyitás), Smosko Bo-
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rawsky nyert Prokcs eilen; Rubinstein 
nyeri Havasi ellen (vezérgyalot*); 
Kmocli nyert l’artakower ellen (vc- 
zérgyalo^), Mattison nyert dr. Na^y 
Géza ellen, Függőben maradi a Réti — 
Steiner (angol játszma) és a Takács
_dr. Vajda (angol játszma). Monticelli
_Grünfeld eldöntetlen.

A verseny állása a hatodik forduló 
után a következő;

Colle 4 (1), Rubinstein 4, Takács 3 
és fél (1), dr. Nagy, Grünfeld, Mon­
ticelli, Kmocli 3 és íé„ Vajda 3 (1); 
Réti 2 cs fél (1). Tarlakower, Matti­
son, Snosko Borowsky 2 és fél, Pro- 
kesch, Yales 2, Steiner 1 és fél (1), 
Havasi 1 (1).

Ma Detektiv Brée!
Megőrült íivegkalitkájában 

egy koplalőnö
Budapest, julius 2. Triesztben mu­

togatja magát signorina Ogulina 
Ruggueri koplalómii vésznő, aki teg­
nap töltötte ki az éhezés 18-ik nap­
ját. Állandóan nagy közönség nézi a 
csontig lesoványodott koplaló mű­
vésznőt.

Tegnap a szerencsétlen nőn dü­
höngés vett erőt. Szétzúzta üveg­
kalitkáját és összevérezte magát.

Az orvos az elmebaj tüneteit konsta­
tálta rajta és a személyzettel együtt 
is alig volt képes megfékezni a dü­
höngő!, akit beszállítottak a városi 
kórház megfigyelő osztályára.

9 LENGYEL
fest, mos, tisztit

Csapó-utca 28.

1

Vaklárma a slntéríelep ellen 
intézeti támadásról

Az elmúlt éjszaka Horváth Jánosné 
a Monosíorpályi úti gycpmesler fele­
sége telefonon arról értesítette a 
debreceni államrendőrség központi 
ínyeidét, hogy ismeretlen tettesek 
megtámadták a gyepmesteri telepet.
A telefonértesítés szerint a betörök 
keresztül másztak a kerítésen és fe­
szegetni kezdték a gyepmesteri lakás 
ablakát. Horváth Jánosné, akinek 
férjé nem volt odahaza, halálra ré­
mülten rohant a telefonhoz és kért 
segítséget a rendőrségtől.

A helyszínén azonnal megjelent egy 
rendőrjét őr, azonban a gyepmesteri 
telepen egyáltalán semmi gyanúsat 1 
ncm talált Megállapították, hogy kö- j 
fűméiül a telefonértesítés idejében 
haladt arra egy csendesen beszélgető 
társaság, azonban ennek c-zcágában 
••cm volt betörni vagy rabolni. Ilyen­
formán az egész rablótámadási his­
tória csupán asszonyt rémlátásnak 
bizonyult, mert a rendőrök vizsgáló­
dása alapján megállapítást nyert az 
ls’ hogy a kerítésen sem mászott át 
senki és még kevésbé feszegették a 
gyepmesteri lakás ablakait.

I Selymek és harisnyák
rendkívül olcsón t

[Frank Miklósnál, Csapó-u.lj

»a

Ha kellemesen és jól
akar családjával szórakozni,
keresse föl az újonnan par­

kírozott
Margitpark Sörszanatórimnot

debreceni FÜGGETLEN újság

Borzalmas pusztítást okozott
a szumátrai földrengés

London, julius 2. Batáviából újabb 
birek jöttek a Szúrnatra szigetén tör­
tént földrengésről. Padang tartomány 
fővárosa,

Padang-Padiong teljesen elpusz­
tult, egész házsorok omlottak be 
és eddig több mint 200 halottat 
ásták ki a romok alól, de bizo­
nyos, hogy még sok az áldozat

és a sebesültek száma ennél is 
nagyobb. Egy személyvonatot, 
amely a földrengés pillanatában 
indult cl a vasútállomásról, a be­

dőlt pályaudvar maga alá temetett. 
A főváros uccáin tátongó szakadé­
kok támadtak és más városokban is 
sok ház bedőlt.

Ól napi fogház a gyermek haláláért
Gondatlanságból okozott emberölés 

bún-éltével vádolva állott pénteken 
a debreceni királyi törvényszék 
Serie-tanácsa elölt Béres Sándor 
debreceni államrendőr felesége. Bé­
res Sándorné ugyanis i -25 december 
14-én mosás közben egy íz Meres 
forró vízzel lelt fazekat telt a kony­
hában a földre. Ott .atszadozoit Pe­
res Sándorné 5 esztendős Erzsébet 
nevű kis lánya is, aki az anyja gon­
datlansága következtében

játék közben belezuhant a íorró- 
vizes fazékba.

s olyan súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy hat nap múlva meghalt 

A pénteki tárgyaláson Béres Sán­
dorné azzal védekezett, hogy ö nem 
hagyta magára a gyermeket, csupán 
egy pillanatra fordult hátra, hogy hi­
deg vizel töltsön a fazékba. Ez idő 
alatt történt aztán a borzalmas sze­
rencsétlenség, amelyet ő már ncm 
akadályozhatott meg.

A törvényszék nem fogadta el ezt 
a védekezést, hanem bűnösnek mon­
dotta ki Béresnél, akit az enyhítő 

! körülmények figyelembe vételével 5 
I napi fogházra ítélt. Az ítélet jogerős.

Egy veder vízbe szülte bele 
élő gyermekét

8i<nös anya és bűnös szülésznő a törvényszék elölt
T ó t h Margit földesi cselédleány, 

aki az ottani Tisza-birtokon szolgált 
hosszú időn keresztül, szerelmi vi­
szonyt folytatott T ó l h Imre ottani 
kocsissal. A viszonynak következmé­
nyei nem maradtak el, de Tóth Mar­
git mindenáron meg akarta akadá­
lyozni a gyermek megszületését és 
ezért felkereste özv. Medgyessy 
Lászlóné szülésznőt, hogy segítsen 
rajta. Medgyessy né 350,000 korona 
ellenében vállalkozott is a tiltott mű­
tét végrehajtására és ismeretlen po­
rokat adott Tóth Margitnak, azzal az 
utasítással, hogy a porokat vegye be. 
Tóth Margit teljesen a szülésznő uta­
sításainak megfelelően járt el, azon­
ban a várandós állapotának külső je­
lei egyáltalán nem múltak el, sőt 
mindinkább erősebben mutatkoztak. 
Tóth Margit erre ismét Medgyessyné- 
hez fordult, aki azonban megnyug­
tatta, hogy már nincs semmi baj, a 
magzat elhalt és a gyermek nem fog 
élve megszületni

Egy bécsi mészáros feldarabolta házsárfos feleségét 
és megállapította, hogy rendkívül nagy epéje volt

A meggyilkolt nö agyát a klinikán akarta megvizsgáltatni, 
mert kiváncsi voit, hogy mi van egy veszekedő asszony

fejében
Becs, julius 2. Az osztrák főváros 

bíinkrónikája két évtized óta nem is­
mert olyan szörnyű kegyetlenséggel 
végrehajtott gyilkos bűntényt, mint 
aminői a vclctlcnség derített ki. — 
Szerdán délután egy dunai hajókor­
mányos, amikor a gőzös elhaladt a 
Reichsbrückc alatt,

a fedélzetről meglátott a híd pil­
lérének párkányzatán egy mez­
telen női combot, amelyet már 

majdnem elért a víz árja,
A hajókormányos értesítette a parton 
az embereket a szörnyű felfedezésről 
azután rendőri vizsgálóbizottság szál­
lott ki és a tűzoltók segítségével fel­
hozta a hid talapzatáról a levágott 
női lábat. A bécsi detektívek egész 
raja és a bűnügyi osztály valamennyi 
rendőrbiztosa mozgósítva volt, hogy

kiderítse a meggyilkolt asszony sze­
mélyazonosságát és kézrekerilsc a 
gyilkost. Tegnap aztán a véletlen sie­
tett a rendőrség segítségére.

Raimund Frigyes bécsi színész a 
villamosvasuton a Duna-csatorna 
mentén haladt éppen és kinézett az 
ablakon. Az egy nappal felfedezett 
gyilkosságra gondolt, amikor megpil­
lantott a csatorna partján egy férfit, 
aki egy jókora csomagot cipelt. Ha­
mar leszállóit a villamosról cs figyelte 
a gyanús embert,

mikor pedig észrevette, hogy egy 
csomagot akar bedobni a csator­
nába, fellármázta a járókelőket.

Németnyelvet, szépírást
tanít

Czelzler, Bethlen-u. 21.

Tóth Margit, — mint a pénteken 
megtartott tárgyaláson védekezésé­
ben előadta, — ebben a hitben, mi­
kor a szülés órája elérkezett,

egy vízzel telt vederbe szülte bele 
gyermekét, aki azonban ekkor 1 
még élt és csak a vederben lévő 

vízben fuladt meg.

Tóth Margit ellen, mivel a dolog ki­
tudódott, megindult az eljárás és a 
lányt pénteken délelőtt gyermekülés 
büntette miatt vonta felelősségre a 
debreceni törvényszék Scrly-tanácsa.
A bíróság nem fogadta el Tóth Mar­
gitnak azt a védekezését, mely sze­
rint ö azt hitte, hogy a gyermek már 
régen halott, hanem bűnösnek mon­
dotta ki a lányt, akit 5 hónapi bör­
tönre ítélt. Özv. Medgyessy Lászlónét 
csalás miatt 2 hónapi fogházra és 
200,000 korona pénzbüntetésre itclte 
a bíróság. Az ügyész és a védő sú­
lyosbításért, illetőleg a bűnösség ki­
mondása miatt felebbeztek.

Hamarosan sokan verődtek össze, 
közrefogták a gyanús férfit, aki me­
nekülni sem próbált, látta, hogy el 
van veszve. Egykedvűen vallotta be 
a körülötte álló embereknek, hogy

megölte a feleségét, a holttestet 
feldarabolta és a testrészeket el 
akarta tüntetni a Duna hullámai 

között.

A gyilkos neve Vimpassinger János, 
foglalkozására nézve mészárossegéd, 
de már második éve kereset nélkül 
áll. A rendőrségen töredelmes vallo­
mást tett, de úgy adta elő az esetet, 
hogy önvédelemből ölte meg felesé­
gét.

Az asszony kenyérvágó késsel 
támadta meg őt, menekülni nem 
tudott előle, felkapott egy baltát 

és fejbe sújtotta vele.

Mikor látta, hogy az asszony nem 
mozdul többé, lehajolt hozzá és ré­
mülten vette észre, hogy meghall. A 
holttestet valahová el kellett volna 
rejtenie, azonban a szűk lakásban 
nem volt hely. Minden gondolkozás 
nélkül elővette azt a kést, amellyel 
az asszony az előbb őt megöléssel 
fenyegette és

ott a konyhában feldarabolta a 
holttestet, a padlót pedig gyor­

san felmosta.
Kedden délelőtt a levágott combokat 
kivitte a Duna partjára Az egyiket 
sikerült észrevétlenül behajitani a 
Dunába, de aztán tovább kellett men­
nie, nehogy gyanút keltsen s ezért 
elsietett a hid közepére, hogy be­
vesse a másik combot. Szerencsét­
lenségére a levágott láb a hid pár­
kányzatán fennakadt.

A fejet cl akartam vinni a kli­
nikára, hogy ott vizsgálják meg az 
agyát, — így vallotta a gyilkos férj.

Szerettem volna tudni, hogy mi­
lyen borzasztó agya volt ennek 
az asszonynak, aki örökösen ve­
szekedett. Az epéjét magam vizs­
gáltam meg, én crtek hozzá, mint 
mészáros és mondhatom, hogy na­
gyobb epét még állatoknál sem 

láttam.

Elbeszélte azután a gyilkos, hogy 
a mellkast is feldarabolta, miután a 
beleket kiválasztotta, összepréselte 
és jól becsomagolta. Ezt a csomagot 
vitte a Duna-csatornához, a törzs és 
a mellkas még az ágy alatt maradt. 
Úgy számított, hogy azokat este fogja 
a Dunába hajítani.

A gyilkosság színhelyére kiszállott 
a rendőri vizsgáló-bizottság és

csakugyan, a megjelölt ágy alatt 
megtalálta a feldarabolt törzset 

és a mellkast.

Csomagolópapirosba és újságokba 
volt begöngyölve a törzs, két részre 
vágva, külön két darabban a mellkas 
és együvé csomagolva a két kar. A 
fejet is megtalálták erősen át meg 
átcsavarva vászonrongyokkal.

A gyilkos mészáros már az ügyész­
ség foglya.

Ma Detektiv Brée!
— Kőmivesmcsterck gyűlése. A kő-

mivcsmcslcrek szakosztálya e hó 4-én 
vasárnap délelőtt II órakor az ipar- 
testületben szakosztályi ülést tart. 
Mivel a tárgysorozaton rendkívül 
fontos ügyek szerepelnek, a tagok 
teljes számú, pontos megjelenését 
kéri az elnökség.

I Lsborfalvy Márkos Lujza
modern női divatszalonja

Debrecen, Rákóczl-ulce 41. az.
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítási
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Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u, 21,
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raw sky nyeri Prokes ellen; Rubinstein 
nyeri Havasi ellen (vezérgyalog); 
Kmocli nyert Tartakower ellen (ve­
zérgyalog), Mattison nyert dr. Nagy 
Géza ellen, Függőben maradt a Réti— 
Steiner (angol játszma) és a Takács 
—dr. Vajda (angol játszma). Monticelli 
_Griinfcld eldöntetlen.

A verseny állása a hatodik forduló 
után a következő:

Colle 4 (1), Rubinstein 4, Takács 3 
és fél (1), dr. Nagy, Grünfeld, Mon­
ticelli. Kmoch 3 és íé„ Vajda 3 (1); 
Réti 2 és fél (1). 1 arlakower, Matti­
son, Snosko Borowsky 2 és fél, Pro- 
kcsch, Yales 2, Steiner 1 és fél (1), 
Havasi 1 (1).

Ma Detektiv Brée!
Megörült üvegkalitkájában 

egy koplalóim
Budapest, július 2. Triesztben mu­

togatja magát signorina Ogulina 
Ruggucri koplalómüvésznő, aki teg­
nap töltötte ki az éhezés 18-ik nap­
ját. Állandóan nagy közönség nézi a 
csontig lesoványodott koplaló mű­
vésznőt,

Tegnap a szerencsétlen nőn dü­
höngés vett erőt. Szétzúzta üveg- 
kalitkáját és összeverezle magát.

Az orvos az elmebaj tüneteit konsta­
tálta rajta és a személyzettel együtt 
is alig volt képes megfékezni a dü- 
liöngőt, akit beszállítottak a városi 
kórház megfigyelő osztályára,

Borzalmas pusztítást okozott
a szumátrai földrengés

London, július 2. Batáviából újabb 
hírek jöttek a Szumatra szigetén tör­
tént földrengésről. Padang tartomány 
fővárosa,

Padang-Padiong teljesen elpusz­
tult, egész házsorok omlottak be 
és eddig több mint 200 halottat 
ástak ki a romok alól, de bizo­
nyos, hogy még sok az áldozat

és a sebesültek száma ennél is 
nagyobb. Egy személyvonatot, 
amely a földrengés pillanatában 
indult cl a vasútállomásról, a be­

dőlt pályaudvar maga alá temetett. 
A főváros uccáín tátongó szakadé­
kok támadtak és más városokban is 
sok ház bedőlt.

Öl napi fogház a gyermek haláláért
Gondatlanságból okozott emberölés 

hűn ültével vádolva állott pénteken 
a debreceni királyi törvényszék 
Serie-tanácsa előtt Béres Sándor 
debreceni államrendőr felesége. Bé­
res Sándorné ugyanis l 'V december 
14-én mosás közben egy íz literes 
forró vizzel lelt fazekat tett a kony­
hában a földre. Ott .atszadozolt Pe­
res Sándorné 5 esztendős Erzsébet 
nevű kis lánya is, aki az anyja gon­
datlansága következtében

játék közben belezuhant a forró- 
vizes fazékba

s olyan súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy hat nap múlva meghalt.

A pénteki tárgyaláson Béres Sán­
dorné azzal védekezett, hogy ő nem 
hagyta magára a gyermeket, csupán 
egy pillanatra fordult hátra, hogy hi­
deg vizet töltsön a fazékba. Ez idő 
alatt történt aztán a borzalmas sze­
rencsétlenség, amelyet ö már nem 
akadályozhatott meg.

A törvényszék nem fogadta el ezt 
a védekezést, hanem bűnösnek mon­
dotta ki Béresnél, akit az enyhítő 
körülmények figyelembe vételével 5 

I napi fogházra ítélt, Az, Ítélet jogerős.

Egy veder vízbe szülte bele 
élő gyermekét

3i<nös anya és bűnös szülésznő a törvényszék előtt

I LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28. I

Bo-

Vaklárma a sintértelep ellen 
intézett támadásról

Az elmúlt éjszaka Horváth Jánosné 
a Monos tor pályi úti gyepmesier fele­
sége telefonon arról értesítette a 
debreceni államrendőrség központi 
ügyeletét, hogy ismeretlen tettesek 
megtámadták a gyepmesteri telepet.
A telefonértesítés szerint a betörők 
keresztül másztak a kerítésen és fe­
szegetni kezdték a gyepmesteri lakás 
ablakát. Horváth .lánosné, akinek 
férjé nem volt odahaza, halálra ré­
mülten rohant a telefonhoz és kért 
segítséget a rendőrségtől.

A helyszínén azonnal megjelent egy 
rcndórjáiőr, azonban a gyepmesteri * 
telepen egyáltalán semmi gyanúsat 1 
Dem talált Megállapították, hogy kő- j 
1 ‘ilbclül a telefonértesítés idejében 
haladt arra egy csendesen beszélgető 
társaság, azonban ennek c-zeágában 
cm v°lt betörni vagy rabolni. Ilycn-
nnán az egész rabló támadási his­

tória csupán asszonyt rémlátásnak 
bizonyult, mert a rendőrök vizsgáló­
dása alapján megállapítást nyert az 
Is’ hogy a kerítésen sem mászott át 
Sínki és még kevésbé feszegették a 
gycpmesleri lakás ablakait.

Selymek és harisnyák
rendklvDS olcsón

I Frank Miklósnál, Csapó-u.lJ

Ha kellemesen és jól
akar családjával szórakozni,

eresse föl az újonnan par­
kírozón

Jargitpark Sörszanatóriumot

1 ó t h Margit íöldesi cselédleány, 
aki az ottani Tisza-birtokon szolgált 
hosszú időn keresztül, szerelmi vi­
szonyt folytatott Tóth Imre oltani 
kocsissal. A viszonynak következmé­
nyei nem maradtak el, de Tóth Mar­
git mindenáron meg akarta akadá­
lyozni a gyermek megszületését és 
ezért felkereste özv. Medgycssy 
Lászlóné szülésznőt, hogy segítsen 
rajta. Medgycssy né 350,000 korona 
ellenében vállalkozott is a tiltott mű­
tét végrehajtására és ismeretlen po­
rokat adott Tóth Margitnak, azzal az 
utasítással, hogy a porokat vegye he. 
Tóth Margit teljesen a szülésznő uta­
sításainak megfelelően járt el, azon­
ban a várandós állapotának külső je­
lei egyáltalán nem múltak el, sőt 
mindinkább erősebben mutatkoztak. 
Tóth Margit erre ismét Medgyessyné- 
hez fordult, aki azonban megnyug­
tatta, hogy már nincs semmi baj, a 
magzat elhalt és a gyermek nem fog 
élve megszületni

Tóth Margit, — mint a pénteken 
megtartott tárgyaláson védekezésé­
ben előadta, — ebben a Iliiben, mi­
kor a szülés órája elérkezett,

egy vízzel telt vederbe szülte bele 
gyermekét, aki azonban ekkor 
még élt és csak a vederben lévő 

vízben fuladt meg.

Tóth Margit ellen, mivel a dolog ki­
tudódott, megindult az eljárás és a 
lányt pénteken délelőtt gyermekülés 
büntette miatt vonta felelősségre a 
debreceni törvényszék Serly-tanácsa. 
A biróság nem fogadta el Tóth Mar­
gitnak azt a védekezését, mely sze­
rint ő azt hitte, hogy a gyermek már 
régen halott, hanem bűnösnek mon­
dotta ki a lányt, akit 5 hónapi bör­
tönre ítélt. Özv. Medgycssy Lászlónél 
csalás miatt 2 hónapi fogházra és 
200,000 korona pénzbüntetésre ítélte 
a bíróság. Az ügyész és a védő sú­
lyosbításért, illetőleg a bűnösség ki­
mondása miatt felebbeztek.

ío

Egy bécsi mészáros feldarabolta házsárfos feleségét; 
és megállapította, hogy rendkívül nagy epéje volt

Ä meggyilkolt nő agyát a klinikán akarta megvizsgáltatni, 
mert kiváncsi volt, hogy mi van egy veszekedő asszony

fejében
Bécs, július 2. Az osztrák főváros 

bűn krónikája két évtized óta nem is­
mert olyan szörnyű kegyetlenséggel 
végrehajtott gyilkos bűntényt, mini 
aminői a vélctlcnség derített ki. — 
Szerdán délután egy dunai hajókor­
mányos, amikor a gőzös elhaladt a 
Reichsbrücke alatt,

a fedélzetről meglátott a híd pil­
lérének párkányzatán egy mez­
telen női combot, amelyet már 

majdnem elért a víz árja.
A hajókormányos értesítette a parton 
az embereket a szörnyű felfedezésről, 
azután rendőri vizsgálóbizottság szál­
lott ki és a tűzoltók segítségével fel­
hozta a hid talapzatáról a levágott 
női lábat. A bécsi detektívek egész 
raja és a bűnügyi osztály valamennyi 
rendőrbiztosa mozgósítva volt, hogy

kiderítse a meggyilkolt asszony sze­
mélyazonosságát és kézrekcrilsc a 
gyilkost. Tegnap aztán a véletlen sie­
tett a rendőrség segítségére.

Raimund F'rigyes bécsi színész a 
villamosvasuton a Duna-csatorna 
mentén haladt éppen és kinézett az 
ablakon. Az egy nappal felfedezett 
gyilkosságra gondolt, amikor megpil­
lantott a csatorna partján egy férfit, 
aki egy jókora csomagol cipelt. Ha­
mar leszállóit a villamosról és figyelte 
a gyanús embert,

mikor pedig észrevette, hogy egy 
csomagol akar bedobni a csator­
nába, fellármázta a járókelőket.

Németnyelvet, szépírást
tanít

Czeizler, Bethlen-u. 21.

Hamarosan sokan verődtek össze, 
közrefogták a gyanús férfit, aki me­
nekülni sem próbált, látta, hogy el 
van veszve. Egykedvűen vallotta be 
a körülötte álló embereknek, hogy

megölte a feleségét, a holttestet 
feldarabolta és a testrészeket el 
akarta tüntetni a Duna hullámai 

között,

A gyilkos neve Vimpassinger János, 
foglalkozására nézve mészárossegéd, 
de már második éve kereset nélkül 
áll. A rendőrségen töredelmes vallo­
mást tett, de úgy adta elő az esetet, 
hogy önvédelemből ölte meg felesé­
gét.

Az asszony kenyérvágó késsel 
támadta meg őt, menekülni nem 
tudott előle, felkapott egy baltát 

és fejbe sújtotta vele.

Mikor látta, hogy az asszony nem 
mozdul többé, lehajolt hozzá és ré­
mülten vette észre, hogy meghall, A 
holttestet valahová el kellett volna 
rejtenie, azonban a szűk lakásban 
nem volt hely. Minden gondolkozás 
nélkül elővette azt a kést, amellyel 
az asszony az előbb őt megöléssel 
fenyegette és

olt a konyhában feldarabolta a 
holttestet, a padlót pedig gyor­

san felmosta.

Kedden délelőtt a levágott combokat 
kivitte a Duna partjára. Az egyiket 
sikerült észrevétlenül behajitani a 
Dunába, de aztán tovább kellett men­
nie, nehogy gyanút keltsen s ezért 
elsietett a hid közepére, hogy be­
vesse a másik combot. Szerencsét­
lenségére a levágott láb a hid pár­
kányzatán fennakadt.

— A fejet cl akartam vinni a kli­
nikára, hogy ott vizsgálják meg az 
agyát, — igv vallotta a gyilkos férj.

Szerettem volna tudni, hogy mi­
lyen borzasztó agya volt ennek 
az asszonynak, aki örökösen ve­
szekedett. Az epéjét magam vizs­
gáltam meg, én értek hozzá mint 
mészáros és mondhatom, hogy na­
gyobb epét még állatoknál sem 

láttam.

Elbeszélte azután a gyilkos, hogy 
a mellkast is feldarabolta, miután a 
beleket kiválasztotta, összepréselte 
és jól becsomagolta. Ezt a csomagot 
vitte a Duna-csatornához, a törzs és 
a mellkas még az agy alatt maradt. 
Úgy számítolt, hogy azokat este fogja 
a Dunába hajítani.

A gyilkosság színhelyére kiszállott 
a rendőri vizsgáló-bizottság és

csakugyan, a megjelölt ágy alatt 
megtalálta a feldarabolt törzset 

és a mellkast.

Csomagolópapirosba és újságokba 
volt begöngyölve a törzs, két részre 
vágva, külön két darabban a mellkas 
és együvé csomagolva a két kar. A 
fejet is megtalálták erősen át meg 
átcsavarva vászonrongyokkal.

A gyilkos mészáros már az ügyész- 
ség foglya.

Ma Detektív Brée!
— Kőmivcsmcsterek gyűlése. A kft- 

mivcsmeslerek szakosztálya c hó 4-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor az ipar- 
lesliiletbcn szakosztályi ülést tart. 
Mivel a tárgysorozaton rendkívül 
fontos ügyek szerepelnek, a tagok 
teljes számú, pontos megjelenéséi 
kéri az elnökség.

Lcborfalvy Márkon Lujza
modern női divatszalonja

Debrecen, Rákóczl-utca 41. az.
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítási
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Miniszteri rangra emelték 
a Már. elnöklgazgatéjál

Budapest, julius 2. A legutóbb tar­
tott minisztertanács Walko Lajos 
kereskedelmi miniszter javaslatára 
K e 1 e t y Dénes államtitkárt, a MÁV 
elnökigazgatóját a II. fizetési osz­
tályba nevezte ki s az erre vonat­
kozó előterjesztést már megküldte a 
kormányzó kabinetirodájába.

Ez a kitüntetés miniszteri rangsor­
ba emeli az Államvasutak igazgató 
ját, aki 1919., a kurzus ideje óta tölti 
be ezt a fontos pozíciót. Békében az 
Államvasutak clnökigazgatói mindig 
megkapták a valóságos belső titkos 
tanácsosi címet, de minthogy a királyi 
jogok gyakorlása szünetel, a forra­
dalmakat követő években az öt évi 
szolgálatot betöltő államtitkárokat a 
második fizetési osztályba való kine­
vezéssel szokta a kormány kárpótol­
ni e magas kitüntetések elmaradásá­
ért.

nevű debreceni ebtenyésztő egy 
ékkövekkel kirakott ezüstcigaret­
tatárcát ajánlott fel Bréenek, ha a
-adálattnál is veszedelmesebb
vérebét elaltatja. Brée természe­

tesen elfogadta az ajánlatot, mert 
szerinte ez a mutatvány nem 
okozhat gondot annak, aki orosz­
lánokkal és krokodilusokkal is 
játszva elbánik.

Jó eredménnyel végződtek a városi 
birtokokra tartott árverések

Ma Detektiv Brée!
Detektív Brée mér az uccán 

megkezdi állatszugerétorl 
produkcióit

Holnap délelőtt 12 órakor érke­
zik Debrecenbe detektív Brée, 
az európai hirü állatszuggerátor. 
Roppant nagy érdeklődés előzi 
meg ennek a különös embernek a 
jövetelét, főleg az állatbarátok kö­
rében. Hihetetlennek tartják, hogy 
valaki a puszta nézésével kutyát, 
saskeselyüt vagy krokodilust pil­
lanatok alatt szelíddé hipnotizál­
jon és elaltasson.

Detektiv Brée ezeknek a ké­
telyeknek akarja elejét venni az­
zal, hogy érkezésekor már, a rend­
őrség engedélyével az uccán pro­
dukciókat végez. Az Arany Bika 
előtt a nagy nyilvánosság szemc- 
láítára fogja elaltatni a közönség 
által odahozott állatokat. Valószi- 
niüeg budapesti tréfáját is megis­
métli és a legközelebbi konflis ge­
béjét is úgy meg szuggerálja, hogy 
a derék ló olyan csökönyössé vá­
lik, hogy a legnagyobb nógatásra 
sem indul el a helyéről.

Később a nagyközönségnek fo­
gadást ajánl Brée: rejtsenek el e 
város különböző pontjain egy pi­
ros, egy fehér és egy zöld zseb­
kendőt, ö ezt telepatikus utón, 
legkésőbb egy órán belül előkeriti.

Szenzációt keltő Bréenek a tit­
kosrendőri működése is. A 23 éves 
fiatalembernek — aki állatorvosi 
főiskolát is végzett, — a sikerei­
vel már a világsajtó is foglalko­
zott. Ö nyomozta ki annak idején 
a mödringi többszörös gyilkosság­
nak a letteseit. Tehetségét most 
Debrecenben is gyümölcsöz telni 
óhajtja. Értesülésünk szerint a 
rendőrségnek felajánlotta szolgála­
tait és minden valószínűség sze­
rint a máig is homályban lappangó 
Révész Olga féle tragédiára hív­
ják fel majd a figyelmét.

A debreceni állatbarátok külön­
ben tömegesen akarják felhozni 
állataikat az előadásra, úgy hogy 
szombat este furcsa állatvándorlás 
indul meg a Bika leié. Borjútól a 
tengcrimalacig és a ragadozó ma­
darakig mindenfajta képviselve 
lesz majd.

O r m ó d y Vilmos, az országos

Ez év június 8-án tartott a város 
árverést három városi birtok ha­
szonbérletére. Ez a három városi 
birtok a mátai 110 holdas szántó, 
a 392 holdas szikigyakor és a Ta- 
mássy-féle 105 holdas guti birtok. 
Az akkor megtartott árverés ered­
ménye ellen utóajánlatokat adtak 
be, aminek következtében e bir­
tokok haszonbérbeadására a vá­
rosi tanácsnak uj árverést kellett 
elrendelni.

Ezt az utóajánlati árverést pén­
teken délelőtt tartotta meg Zöld 
József tanácsnok. Az árverésen a 
következő eredményeket érték el: 
a mátai birtok haszonbérletéért 
holdanként és évenként E k i i 
József 180.000, Juhá s z Ferenc 
181.000 koronát Ígért. Az árverés 
lezárása után érkezett meg Pisz- 
kay Árpád, aki évenként és hol­
danként 191.000 koronás ajánlatot 
tett. A szikigyakor birtokért éven­
ként és holdanként G r ii n f e 1 d 
Zoltán 212.000, Horváth László 
211.000, Hajnal Samu és H a j- 
n a 1 Zoltán 201,000, Gelbmann 
Jenő 185.000 korona haszonbért 
ígért. A Tamássy-iéle guti birtok­
ért Fésűs Lajos 490.000, II or­
vaik László 489.000, Papp Sán­
dor 488.000 korona haszonbért 
ajánlott meg.

Ezek az eredmények most már 
\ églegeseknek tekinthetők, mert 
további utóajánlatnak most már

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

helye nincsen. Most csak az kér­
déses, hogy a tanács elfogadja-e 
az árverés lezárása után beadott 
Piszkay-íélc ajánlatot, amely a 
mátai birtokra a legelőnyösebb. 
Az. árverés eredménye fölött a 
legközelebbi tanácsülésen dönte­
nek.

Azok a haszonbér! összegek, 
amelyeket ezen az árverésen 
megajánlottak, olyanok, amelyek 
teljesen elérik, sőt meghaladják a 
békebeli haszonbéreket, sőt egy 
fillérrel sem kisebbek, mint azok 
a haszonbérek, amelyeket a nagy 
konjunktúra idején ajánlottak meg 
az árverelők és amelyekre a ha­
szonbérek leszállítása idején azt 
mondottak, hogy ezekkel a ha­
szonbérekkel elszámitották magu­
kat a haszonbérlők és hogy azo­
kat már a városnak sem lett vol­
na szabad elfogadnia. Ugylátszik 
most már utólag, hegy nem a ha­
szonbérek magassága volt a baj, 
amely a haszonbérlőket tönkretet­
te, ami nem is következett be 
minden esetben, hanem egyéb 
okoknak kellett közrejátszania.

Ha tehát ezek a most elért ár­
verési eredmények reálisaknak 
mondhatók és a nagy krízist át­
élt gazdálkodóknak tudniok kell 
ezt, akkor ezekkel a város meg 
lehet elégedve, de egyben levon­
hatja a haszonbér leszállításokra 
vonatkozóan is a konzekvenciát.

„Nincs az az Isten az égben, aki rám bizo­
nyítaná, hogy az agamat bántalmaztam“

így tagad a fötárgyalásen az egyek! apagyilkos fiú
A múlt év október 22-én, futó­

tűzként terjedt el Egyek község­
ben az a hir, hogy Pásztor Já­
nos jómódú gazdálkodó rejtélyes 
körülmények között eltűnt a falu­
ból. Mivel minden jel arra vallott, 
hogy Pásztor János bűntény ál­
dozata lett, a csendörség azonnal 
megindította a nyomozást, amely­
nek során a gyanú Pásztor Lajos 
cgyeki földmívesre, az eltűnt gaz­
dálkodó örökbe fogadott fiára te­
relődött.

Pásztor Lajos mikor a csend­
őrök először kihallgatták, min­
dent tagadott és már-már úgy 
látszott, hogy félbe kell hagyni a 
nem sok eredményt igérö nyomo­
zást, amikor a debreceni királyi 
törvényszék központi vizsgálóbí­

rója dr. Preineszberger Je­
nő kiszállott Egyekre és a hely­
színén végzett nyomozás alapján

on-elrcndelte Pásztor Lajos 
zetbe vételét.

Mielőtt azonban Pásztor Lajost 
beszállították Debrecenbe, a gyil­
kossággal gyanúsított löldmives 
váratlanul beismerő vallomást 
telt a csendőrök előtt. Elmon­
dotta. hogy

október 22-én este 8 órakor 
az istállóban összeszóllalko- 
zott apjával, akit a szóváltás 
hevében öklével fejbe sújtott, 
hogy az öreg, magával tehe­
tetlen ember azonnal holtan 
rogyott össze Mikor látta, 
hogy az apja meghalt, rázárta

INGYEN CIPŐNAP!
Rendkívüli újítás !

Mindenki visszakapja a teljes vásárolt összeget 
Cégünk rendkívüli újítást vezet be, hogy páratlan 

kedvezményben részesíthesse mélyen lisztéit vevőit.
Ez év julius 1-től kezdve a

Korzó cipőáruház (Piac utca 16.)
minden egyes vásárlója szelvényt kap, hogy melyik napon 
és milyen összegért vásárolt.

Julius 31-én közöljük a kirakatunkban, valamint ezen 
helyen, „hogy melyik napon vásárolt cipők értékét fizetjük 
vissza. Őrizze meg tehát mindenki a szelvényét, me t annak 
ellenében visszakapja a pénzét.

Ne mulassza el a szerencséjét, vásároljon júliusban !

1926 Julius 3.

az istálló ajtaját és lefeküdt 
aludni. Éjiéi tájban azonban 
felkelt, szekérre tette az öreg 
holttestét, amelynek egy sú­
lyos követ kötött a derekára 
és kivitte a Tiszapartra, ahol 
beledobta a megáradt folyóba.
December 14-én Pásztor Lajos 

meri is mutatta a csendőröknek 
azt a helyet, ahol az öreg gazda 
holttestét a vízbe lökte. A hullát 
azonban nem sikerült megtalálni, 
mert ekkor a Tisza már be fa­
gyott, később pedig midőn az ol­
vadás megkezdődött a meredélyes 
pariról egy jó darab leomlott és 
minden valószínűség szerint elte­
mette Pásztor János holttestét.

A gyilkossággal vádolt Pásztor 
Lajos a debreceni ügyészség foghá­
zában visszavonta beismerő val­
lomását s azt hangoztatta, hogy 
a csendőrök erőszakkal, veréssel 
kényszeritették beismerésre. Ezt 
a védekezését fentartolta a julius 
4-iki első főlárgyaláson is, ame­
lyet azonban a bizonyítás kiegé­
szítése végett elnapolt a törvény­
szék.

A folytatólagos fötárgyalásl a 
debreceni törvényszéken pénteken 
délelőtt tartotta meg Serly Je­
nő ité'iőtáblabiró elnöklete alatt 
működő büntető tanács, A rendkí­
vül nagy érdeklődéssel kisért
tárgyaláson körülbelül húsz uj ta­
nul hallgattak ki a gyilkosság 
még néhány homályban maradt 
részletére vonatkozólag.

Elsőnek T a j l i Gáspár csend­
őrtiszthelyettest, az egyeki őrs 
parancsnokát hallgatták ki arra 
vonatkozólag, hogy tényleg beis­
merő vallomást tetl-c előtte 
Pásztor Lajos, Tajti Gábor eskü 
alatt vallja, hogy Pásztor Lajos 
beismerte borzalmas tettét. A bí­
róság erre szembesíti a vádlottat 
Tajtival, aki szemébe mondja, 
hogy beismerő vallomást tett.

— Nem igaz! — kiáltja Pásztor 
Lajos.

Tajti tiszthelyettes: Elég
szemtelen, ha ez le tagadja!

Elnök (a vádlotthoz): Látja, 
egyre szaporodnak a bizonyítékok.

A bíróság ezután számos tanút 
hallgatott ki arra vonatkozólag, 

hogy hogyan bánt Pásztor Lajos 
és családja az öreg Pásztor Já­
nossal.

Mikuli Tamásné, Lahó Antalné 
és Csepregi Józsefné azt adja elő, 
hogy

hogy az öreg Pásztort állan­
dóan bántalmazta a családjai. 
Ütötte, verte, nem adott neki 
enni és látnivaló volt, hogy 
mindenáron meg akar szaba­

dulni tőle.
Ennek oka az volt, hogy az öreg 
Pásztor János családjára Íratta 
minden vagyonát, de ezzel szem­
ben kikötötte, hogy az örökösök 
holta napjáig kötelesek őt eltar­
tani. A család azonban már unta 
az öreg 82 éves embert és azért 
bánt vele rosszul, hogy mielőbb 
meghalljon.

Fazekas Józsefné tanú vallomá­
sa szerint Pásztor János több íz­
ben panaszkodott, hogy ütik, ve­
rik, éheztetik. Egy alkalommal 
elmondta, hogy belökték a sutba 
és ott fojtogatták. Tóth Józsefné

Ma Detektív Bréel
Legjobb fehérnemtiek

FRANK EDÉNÉL*-
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1926 julius 3. debreceni független üjsag

(' .adása szerint Pásztor mindig 
éhes volt s mikor egy alkalommal 
elment hozzájuk lakodalomba, 
|u,gy jóllakjék, gondozatlanságá- 
nak bizonyságául néhány kelle­
metlen állatkát hagyott hátra a 
lakodalmas házban.

A tanú vallomása után Pásztor 
1 a jós vádlott hangosan kiáltozni 
kezd:

— Nincs az az Isten az égben,
aki rám bizonyítaná, hogy 

apámat bántalmaztam!
Elnök: Maga letagadná a 

csillagos eget is.
Fiilöp Mihály és Homonnay 

András viszont azt vallották, hogy 
tudomásuk szerint az öreg Pász­
torral jól bánt a családja és az 
öreg „nem volt kitagadva se étel­
ből, se italból“.

H omonnay József a kö­
vetkező tanú arra vonatkozólag 
lett vallomást, hogy Pásztor János 
az öngyilkosság gondolatával fog­
lalkozott s egy alkalommal igy 
nyilatkozott előtte:

— A 25-öt megértem, de
1926-ct már nem fogom,,.
Isten igazával mondom ezt!

Számos tanú kihallgatása után a 
bíróság a tárgyalást szombaton 
reggelre halasztotta. Ekkorra be­
idézik Berkes Imre tanút, aki 
jelen volt, mikor Pásztor Lajos 
a csendőrségen beismerő vallo­
mást tett. A perbeszedekre és az 
Ítéletre még a szombati napon sor 
kerül.

Sebeibe rettenetes 
a megégett

f énteki számunkban hirt adtunk 
már az Iskola ucca 6. szám alatt tör­
tént borzalmas szerencsétlenségről, 
amelynek áldozata: Hegedűs Róza 18 
éves cselédleány, tűzrakás közben 
összeégett. Egy szikrától ugyanis 
lángra lobbant a lány ruhája, amit 
csak nagynehezen sikerült eloltani. 
Hegedűs Rózát a sebészeti klinikára 
szállították be, azonban ott a gondos 
ápolás ellenére is ma reggelre 

rettenetes kínok között belehalt 
borzalmas sebeibe.

kínok közt belehalt 
cselédleány

A rendőrségi vizsgálat megállapí­
totta, hogy a szerencsétlenséget He­
gedűs Róza gondatlansága okozta. 
Ugyanis, amikor ruhája meggyűlt, a 
gazdája rákiáltott, hogy vesse le ma­
gát a földre, hogy úgy a ruhát el le­
hessen oltani. A szerencsétlen leány 
azonban rémületében nem engedel­
meskedett, hanem Össze-vissza kez­
dett szaladgálni az udvaron. ilyen 
módon a ruhája még jobban lángolni 
kezdett és a szerencsétlenséget már 
nem lehetett megakadályozni.

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban: Istentiszte­
leti rend vasárnap 1926 julius 4-én 
a református templomokban a kö­
vetkező: Nagytemplomban délelőtt 9 
órakor Szele György, délelőtt 11 óra­
kor Vasady Béla, délután 5 órakor 
Márky Kálmán, Kossuth u. templom­
ban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
délután 5 órakor Magyar Bertalan, 
Árpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor Hegedűs Kálmán, délután 3 
órakor Kovács Pál, Ispotály! templom­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Fe­
renc, délután 3 órakor Nagy Sándor, 
Homokkertben délelőtt 10 órakor 
Márky Kálmán, Auguszta szanatórium 
délelőtt 9 órakor Nagy István, Fan- 
csikáji Konrád Zoltán, Ebesen Peles- 
key Sándor.

A kír. ítélőtábla elnöke hivata­
lában, Olchváry Zoltán kir. ítélőtáb­
lái elnök, aki a múlt hét elején a 
miskolci kir, törvényszék ügyvitelé­
nek megvizsálása céljából Miskolcra 
távozott el, tegnap este székhelyére 
visszaérkezett és a kir. Ítélőtábla ve­
zetését átvette.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban: Szomba­
ton reggel 7, Muszaí ima délelőtt fél 
II. délután 5 cs este 8 órakor. Hét­
köznapokon reggel fél 7, este mindkét 
templomban háromnegyed 8 órakor. 
Az elnökség.

Ma Detektiv Brée!
— Serly Ede temetése. Pénteken 

délután 4 órakor temették el Debrc- 
Ccn közgazdasági életének egyik régi,
, es *a£ját: alsószccsci Serly Edét 
öfiási részvét mellett. A Burgundia 
llCca 19* számú gyászháznál Debrecen 
öriadalmának és közgazdasági élc- 
^n<h kiválóságai jelentek meg és ki* 

rKl\ ki onnan a koszorúkkal bori- 
4t koporsót a temetőbe, ahol a csa- 

i sírhelyen helyezték cl a koporsót

Ébredő fiskális és zsidó kereskedő bot és 
pofon harca egy vagyonfelilgyet körül

Szolnok, julius 2. Néhány hó­
nappal ezelőtt fizetésképtelen lett 
Szolnokon Fuchs Jakab papir- 
nagykereskedő, a törvényszék 
vagyonfelügyelőül dr, köpeci Deák 
György ügyvéd, vármegyei tiszte­
letbeli főügyészt, a szolnoki szél­
ső jobboldali elemek egyik vezé­
rét nevezte ki. Fuchs és Deák 
nem tudtak az üzletvitelét illető­
leg megegyezni. A vagyonfel­
ügyelő árut nem engedett rendelni, 
minden pénzt magához vett. Fuchs 
többször panaszkodott szomszé­
dainak, hogy

nem bírja az ügyvéd szeka­
túráit, aki mindenáron csőd­

be akarja őt kergetni,
de ő inkább öngyilkos lesz, sem­
hogy ezt a szégyen megérje.

Tegnap délután ismét megjelent 
Fuchs üzletében dr. Deák va­
gyonfelügyelő. Alig töltött ott né­
hány percet, Fuchs sírva rohant

— Köze! nyolc millió korona gyűlt 
be Debrecenben a Jókai síremlékre.
Tudvalevő, hogy abban az országos 
mozgalomban, amely Jókai Mór sír­
emlékének költségeire való gyűjtés 
érdekében megindult, Debrecenben is 
részt vett. A debreceni mozgalmat 
vezető rendezőség, amelynek élén 
Papp Károly dr. egyetemi tanár és 
Csobán Endre városi főlevéltáros fej­
lettek ki nagy buzgalmat és értékes 
munkát, most terjesztette be a pol­
gármesterhez a debreceni akció anya­
gi eredményéről szóló jelentését. E : 
szerint a két mesedélután és a Jókai > 
ünnepély tiszta jövedelme összesen 
7.728,000 korona volt. A beszolgálta­
tott összeget a polgármester azonnal 
illetékes helyre, az országos bizott­
sághoz juttatta.

— Köröznek egy tolvaj festősegé­
det. Papp Imre szobafestőmester sik­
kasztás miatt feljelentést lelt Had­
házi Gábor szobaícslősegéd cllcrj, aki 
tőle még május 6-án 5 darab festő- 
vedret, számos mintát és szerszámot 
kért kölcsön három napra, de az el­
vitt tárgyakat még ma sem szolgál­
tatta vissza, ő maga pedig nyomtala­
nul eltűnt a városból. A rendőrség 
azonnal megindította a vizsgálatot és 
a nyomozás során felmerült adatok 
alapján Nagyiétán, majd Pocsajban 
kerestette az eltűnt segédet, aki 
azonban, — midőn értesülést szerzett 
róla, hogy keresik, — mindkét hely­
ről tovább állott. Állítólag most Esz­
tár községben dolgozik s a rendőrség 
azt reméli, hogy itt mihamar sikerül 
kézrekeriteni Hadházi Gábort.

— A tapasztó cigány elégedetlen 
volt a magyar törvényekkel. A deb­
receni királyi törvényszék Scrly-taná- 
csa a pénteki napon felhatalmazásra

1 fiához. Faragó Pálhoz s kérlel­
te, beszéljen az ügyvéddel, mert 
különben agyonlövi magát. Faragó 
Pál az üzletbe rohant, felelősségre 
vonta dr. Deákot, hogy miért 
akarja tönkretenni az édesapját. 
Dr. Deák botját forgatva sértően 
válaszolt, mire Faragó kirántotta 
az üzletből a Főuccára, inzultálta, 
majd

amikor az ügyvéd botjával 
megütötte, a botot elvette tőle 
és — az összegyűlt tömeg 
élénk gaudíumára — újból 

többször inzultálta.
Deák egy arra robogó kocsira ug­
rott fel az incidens után.

Az ügy fináléja két feljelentés. 
Az egyiket dr. Deák adta be dur­
va becsületsértés miatt a bíróság­
hoz, a másikat Fuchs Jakab ha­
tásköri visszaélés miatt az íigyvé- j 

j di kamarához. |

üldözendő rágalmazás vétsége miatt, 
jogerősen 500.000 korona pénzbírság­
ra ítélte Horváth Ferenc hajduszo- 
boszlói sármunkás cigányt, aki 1925. 
szeptember 26-án Kovács Károly Haj­
dúszoboszlói fodrászüzletében a kö­
vetkező kijelentést tette: ,,Nem elég, 
hegy a rendőrségen megvertek, még 
meg is büntettek ráadásul. A cigány­
nak nincsen itt törvény, csak a ma­
gyarnak.“ Horváth Ferenc a tárgya­
láson ittasságával védekezett, azon­
ban a törvényszék a tanúvallomások 
meghallgatása után bizonyilottnak 
látta az elégedetlen vályogvető ter­
hére rótt cselekményt és igy hozta 
meg a fenti ítéletet.

— Szerencsésen végződött liftszc- 
rencsétlenség. Budapestről jelentik: 
Ma délelőtt féltizenkét órakor a pest- 
vidéki törvényszék Kacsa uccai palo­
tájában különös baleset történt, amely 
kis hijja, hogy nem vált végzetessé 
és nem végződött halállal. Ma dél­
előtt tizenegy órára volt beidézve 
tárgyalásra a pestvidéki törvényszék 
palotájába Vidor Antalné 51 éves gö­
döllői uriasszony. Egy harmadik eme­
leti tárgyalóterembe kelleti felmennie 
és ezért beült a törvényszék épüle­
tében használatos úgynevezett Pater

Női harisnya és kezlyíi,
legjobb gyártmányú férfi kalap és
fehérnemű, divat nyakkendő, 

j férfi és gyermok zokni, fürdő­
ruha, sapka és ftirdőelpö

legolcsóbb beszerzési forrása

KORNFELD urítiivatháza
Bika-szálló főbejáratánál. 

Telefon 7-85.

Noster rendszerű liftbe. Amikor a lilt 
amelyben négyen voltak, az első eme­
letre ért, az asszony, aki a kijárat 
mellett állott, megragadta a litt fo­
gantyúját és eközben a ruhája a lift 
és az első emelet párkánya közé szo­
rult, Ebben a pillanatban velő trázó 
'ikoltás hangzott fel. Az történt 
ugyanis, hogy a szerencsétlen asszony 

1 uháia a lábát is lerántotta a lift és 
az. elsőemeleti párkány közé. Vélet­
len szerencse folytán azonban a lift 
ugyanabban a pillanatban megállóit 
mikor az asszony lába beszorult és 
csak ennek köszönhető, hogy Vidor 
Antalné nem ment le a lift üregébe, 
így azonban, bár rendkívül súlyosan 
megsérült a lába, a mentők semmi 
komolyabb bajt nem konstatáltak és 
az asszonyt beszállították a Rókusba. 
A liftet azonnal rcndbehozlák és mi­
kor megvizsgálták, kiderült, hogy a 
túlterhelés következtében az elektro­
mos vezeték biztosítéka kivágódott 
és ezért állott meg a lilt, amikor az 
asszony lába beszorult a felvonó és 
az elsőemclel párkánya közé.

Ma Defektiv Brée!
*S1DERraM8**®ö!WMRWlH**flF(!iliae6EHMMvw»

— Szabadlábra került az internáló 
tábor krónikása. Budapestről jelentik: 
Egy esztendővel ezelőtt tartóztatták, 
le Andorka Dezsőt, a zalaegerszegi 
internáló tábor volt foglyát, aki a 
zalaegerszegi internáló tábor történe­
téről és az ott lejátszódott esemé­
nyekről könyvet akart Írni, a könyv 
kéziratát pedig ki akarta csempészni 
Bécsbe, hogy azt ott adja ki. A ha­
táron elfogták Andorka Dezsőt tár­
saival együtt, megtalálták nála a ki­
adásra készülő könyv kéziratát és őt 
valamint két társat letartóztattak. 
Andorka társai később szabadlábra 
kerültek Andorka ellen pedig a ma­
gyar áilain megbecsülése, a társadal­
mi rend erőszakos [elforgatására irá­
nyuló bűntett és nemzetgyalázás bün­
tette címén indították meg az eljá­
rást. A büntető törvény szék Publik- 
lanácsa néhány héttel ezelőtt tár­
gyalta Andorka Dezső íigvét és An­
dorka védőjének előterjesztésére el­
rendelte az egész vonalon annak bi­
zonyítását, hogy az Andorka kézira­
tában foglaltak tényleg megfelelnek-e 
a valóságnak. Azóta hetek múltak cl, 
az akták fölkerültek a vizsgálóbíróhoz 
aki a közeljövőben már meg is kezdi 
a bejelentett tanuk kihallgatását. Köz­
ben Andorka védője, Kiss Jenő dr. in­
dítványozta a vizsgálóbírónál Andor­
ka szabadlábra helyezését, azzal az 
indokolással, hogy Amdorka több 
mint egy éve ül fogságban és előre­
látható büntetésének nagysága nem 
teszi indokolttá további fogvatariá- 
sát. A vizsgálóbíró helyt is adott a 
védő előterjesztésének, az ügyészség 
azonban leifolyamodta a szabadlábra 
helyezést, ma azonban Andorka De­
zső tényleg szabadlábra került.

— A katonazenekar esti hangver­
senye a Nagyerdőn. A m. kir. 11 hon­
védgyalogezred N ő t h Antal katonai 
főkarmester vezénylésével a nagyer­
dei parkban a Vigadó elölt szomba- 
tno este 8 órától válogatotl műsor­
ral hangversenyt tart. Belépődíj nincs

— Gummi has- és csípőszorító 250 
ezertől, boka gummiharisnya 120 
ezertől, melltartó 40 ezertől, fürdő­
sapka 15 ezertől. Mentőszekrény és 
alkatrészei kaphatók Vitáriusnálj, 
Piac ucca 16.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

Elavult írógépeket újjáépít
Hegedűs, Király-u. 4. Telefon 402.
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_ Nézze meg a Margitfürdő újonnan
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást. nyu|t a
Margiliürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napfiirdózö hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
áltál a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes füzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürtcrem.

— 10%-kot megtakarít, ha az Apolló 
Divatházban vásárol (Miklós ucca sa­
rok), mert a vásárlási összegből az új­
ság szelvényeiért a kirakati árakból 
10%-os engedményt adunk.

„METEORBAN" vasárnap: „Az 
orosz tigris". Nagy attrakció I kősze- 
replők : Alleen Pringle és John Col­
bert Kisérő film : „Buster a kedélyes 
fogházban". Előadások 3 órától.

xaaMiX

Ma Detektív Brée!
— Molykár ellen legnagyobb meg­

óvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.
— „Vasúti Útmutató“, a magyar és 

közös közlekedési vállalatok hivatalos 
menetrendkönyve (45. évfolyam) nyári 
kiadása. Tartalmazza a hazai vasutak 
és hajózások teljesen átdolgozott 
nyári menetrendjeit, személy- és 
poggyászdijszabásait. Ez az egyedüli 
menetrendkönyv, mely közli a magyar 
kalauz- és mozgóposták jegyzékét, az 
összes magyar postajáratokat, azokat 
is, melyek nem a vasút mentén van­
nak, A magyar utazóközönségnek ezt 
a régi, megszokott utazási kéziköny­
vét könnyű áttekinthetősége, tetsze­
tős külseje és praktikus beosztása 
tették közkedveltté. A „Vasúti Út­
mutató" kapható Hegedűs és Sándor 
r. főbizományosnál, Ferencz József ut 
34., föposta mellett, valamint az ösz- 
szes könyvkereskedésekben és do­
hányárusnál.

SZÍNHÁZ
Mozeőszitiházak:

URÁNIA : Csak felnőtteknek I Ma­
nón, dráma 6 felvonásban, a főszere­
pekben Putty Lia és Wladimir Gaidc- 
row. Prévost abbé világhírű regényét 
viszi vászonra és a megrázó történe­
tét. Bemutatja a francia Lajos kirá­
lyok korszakának fényűző és élvhaj- 
hászó életét és a cselekmény közép­
pontjává teszi a szerelmes párt. Ma­
nón, a félvilági életre vágyó fiatal le­
ány, aki már majdnem elmerül Páris 
fertőjébe, szerelme által megtisztul 
és szerelméért vértanú-halált hal. — 
Putty Lia játéka, mint mindig, itt is 
mesteri, sőt lehet mondani, hogy még 
felülmúlja önmagát. Megelőzik : Ufa 
Hiradó és Tinta Matyi és a népszö­
vetség, burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ : A fővárosban nagy 
tetszést és elismerést aratott Demmel- 
félc fényjátékok és fényilluziók ke­
rülnek bemutatásra. A fény különféle 
színben való kihasználása állal hihe­
tetlen hatásokat és gyönyörű képeket 
mutat be Demmel mester. Ezt meg­
előzi Moly Tamás kalandortörténete: 
Vörösbegy, 5 felvonásban. A főszere­
ket Csortos Gyula és Loth 11a játszák, 
azonban a többi szerepek is csupa ne­
ves fővárosi színészek kezeiben van­
nak. A közismert regényt igen jól íil- 
mesitetlék meg, a cselekmény gör­
dülő, a felvételek csupa pesti képeket 
mutatnak be.

Jönnek: Graustark, A negyvenéves 
asszony és Vergődő szivek.

I>«e. e o**

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

A III. kér. TVE Debrecenben. Pár
hetes pihető után végre egy megfe­
lelő sporprogramot bonyolítnak le va­
sárnap a vasutas pályán A DEAC és 
a DKASE vezetősége lekötötte a fő­
város egyik jóképességü L osztályú 
csapatát, a III kér. TVE-et, amely a 
legjobb felállításban veszi fel a küz­
delmet a DEAC és a DKASE kom­
binált csapata ellen. A közönség bi­
zonyára nagy érdeklődéssel néz a 
szépnek Ígérkező mérkőzés elé, 
amelyben oly régen volt része.

A debreceni válogatott csapat ma 
játsza első mérkőzését Ungváron a H. 
ungvári válogatott ellen, holnap a 
holnap a szlovenszkói válogatót csa­
pat lesz az ellenfele. A csapat a vas­
utas játékosok nélkül ment el, csu­
pán Kántor és Farkas ment a csa­
pattal.

A DVSC Szegeden Játszik vasárnap 
a SzAK-kal barátságos mérkőzést. 
Kiváncsiak vagyunk, nogy a két csa­
pat közül melyik lett volna inkább 
hivatva az országos döntőbe való 
jutásra, melyik kerül ki győztesen. A 
Vasutas Kántor és Farkas nélkül, de 
egyébként komplett csapatta! megy 
Szegedre.

Az angol versenyen szépen sze- 
repelnek a magyar atléták. Lon­
donból jelentik: Stamfordbridge- 
ben ma délután íolyt le az angol 
nemzetközi amatőr atlétikai baj­
nokság első napja. Hajdú Sándor 
(Magyarország) a 220 yardos síkfu­
tás első előfutamában z2,20 mp.- 
cel győzött, Rózsahegyi Gusztáv 
nem indult. Á második előfutam­
ban az első Andersen (Norvégia) 
22.9 mp„ második Büchner (Né­
metország) neyrt 43 yard 5 három­
negyed hüvelykkel, ami körülbelül 
13 méternek felel meg. Püspöki 
Tibor (Magyarország) bekerült a 
távolugrás döntőjébe. Egri Kálmán 
(Magyarország) diszkoszvetésben 
került be a döntőbe 132 láb 2.1 
hüvelykes dobással, ami körülbe­
lül 40 és fél méternek felel meg. 
Kurunczy és Barsy (Magyaror­
szág) 440 yardos síkfutásban nem 
indult. Karlovits (Magyarország) 

1 a rúdugrás döntőjébe került.

októberi rozs 260—264.000, zárlat 261 
—262.000 korona.

A mai valutaárfolyamok: Angol iont 
347250—349250, belga frank 1902— 
1942, cseh korona 2114—2122, dán ko­
rona 18920—18980, dinár 1257—1267, 
dollár 71185—71485, francia frank 
1921—1961, hollandi forint 28635— 
28785, lengyel zloty 7375—7675, lei 
337-340, leva 513—519, lira 2553— 
2593, német márka 16992—17042, osz­
trák schilling 10097—10133, norvég 
korona 15670-15720, svájci frank 
13820—13870, svéd korona 19145— 
19205.

Delejgyujtét, Feszmér6t 
Villanymotort javít, elad, 
cserél, nickelezést, eziistözést 
aranyozást, fémcsiszolást, 

színezést vállal Fölt! vári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Szechenyi-n. 55 Telelőn 1(18

Részletfizetésre
ia csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gurrnni- 
köpenyegekut dús választékban,

jTegdfss Károly utóda
Csapó ucca 3.

i Schiffer József
üveg-, csiszoltja- és tükör 

gyártási telepe

Csapá-uica 19.

IGAZDAEÁQ

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
Stern festéködetében
Piac-u. 10., a Bikával számbeli.

LÁB I
FÁJDALMAK ÉS IZZADÁS ELLEN

legjobb az

ALPESI LÁBSÓ
val készített fürdő

Kámfor és fenyő kivonattal.
Ára 12.600 korona.Beszerezhető az összes gyógyszer- 

tárakban és drogériákban.
Főraktár

Dr. FI ex Drogéria
Debrecen, Városház-épület

Angol szövetek
és mosóvásznakbóí
készítek hitelképes egyének­
nek részletre Is divatos öltönyöket.

SZIKEK ANDRÁS
Szent Anna-utca 1.

Só
és denaturált szesz állandóan
kapható Fóliáknál, Miklós- 

utca 13. Debrecen.

Élénk iorgalom a készérupiacon
Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki . 

búza 432—445, pestvidéki és dunán- , 
túli 425—437.5, pestvidéki rozs 247— j 
250, más 245—247.5, árpa 235—245, j 
zab 290—297.5, tengeri 230—235, i 
repce 550—560, korpa 165—170.

Ellanyhult a határidőspiac
A határidősüzlet mai árfolyamai: 

Magyar búza szeptemberre 388— 
391.000, zárlat 385—386,000, magyar 
búza októberre 388.500—394,000, zár­
lat 385—386.000, magyar rozs szep­
temberre 262.000, zárlat 259—264.000,

'X04BB eipuoBjng
’/LE 'li-gdeso ‘uiö-fxj 

‘J0)J J8Z3 \/\ uaquizs uapuuu 
pUOpiBJj S3 |g0A ))BAip ‘02
ugnozem ‘titsn ‘ipue sqjoj

‘))^ni)BAjp qoumAís sa i’q’n

Zsákok és ponyvák
kölcsön kaphatók legolcsóbb dl) 
mellett. Uj zsákok és ponyvák 

legolcsóbb beszerzési forrása
BERGER SÁNDOR zsákbizományi 
raktára, Miklós-utca 2. Telefon 13-93.

Kazánlemez, géptengely, forreső, 
dobsin (Böhler), Ewartlánc (103)s 

kaparófog, dobfog olcsón.
WEISSENBERG,

vas-, fém-, cső- és szerszámüzlet 
Telefon 6-34. Szepességi-u. 39-41.

hmuIüi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat 
Kálvin-tér 5., I, em. Telefon 11-18.
Őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.

Kitűnő mzsonrta*
fagylalt, kávé, cso­
koládé, tejszínhab

Séni'tm euferásxná!
Hatvan utca 1.

Ki*»

Üzleti értesítés.
Debrecenben, HUNYADI-U 17—19. 

si. alatt zsák, ponyva, zsineg, 
kötéláru üzletet nyitottam. 

Kölcsön zsák 6x ponyva kapható.
Tisztelettel adom tudomására a n- é. 

közönségnek, hogy üzletemben minden 
e szakmába vágó cikkeket a legolcsóbb 
napi áron beszerezheti.

Tisztelettel BLEYER ERNŐ.

Épület- és butorvasaSások,
fon mérők

Bésxler l.ajosnáí
Széchenyí-u. 2.

Szenzációs újdonság!
A nomi élet lexikonja l 

Az éleiből az életnek írva I 
Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Fm eä ÁgoBtorc
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapjan 
bővitelt 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr. Füiöp Zsigmond.

Ára 250,000. - kor.
Német nyelven eddig 200.000 példány 
íogyott el ! Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyclvén I
5 havi 50,000 koronás 

részletfizetésre is kapható.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rfc
I könyvkereskedésében, föposta mell*

Telefon 54.
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Építkezéshez!
Vasutisinek igen olcsón, vasgerenda, U 
és betonvás, falkőtővas, vízvezetéki csö­

vek és berendezések.
Weissenberg vasüzleí, Si*Tn'se3f^!-“: »9.41.

Az Elite közönség a

Gambrinusban táncol.
memMtsmeaaua** xk*~«*****^«~*~.......................... .....

Men tőszekrésiyek
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban
SCHÖN SÁNDOR
OEBweCZEN. PIAC-UTCA 14. C.pó-Utc. Karok.

WEISZ F E R E ftí C Z asztalosmester
Fürdő-uílca 4. Bejárat közvetlen a Magitfűrdfl után

készít elsőrendű mübutorokat, egyszerű bútorokat, irodai- 
és üzletberendezéseket, épSiet-sszíalos munkákat. Vo'-m."

Uj vaslizfet! 
BURGER és TÁRSA

HÄTVÄIM «UTCA 13.
Mindenféle konyhafelszereiések és vasáruk 

olcsó beszerzési forrása.

ingyen adunk

7000 órát!
Elhatároztuk, hogy óráink nagyobb terjesztése céljából 700U 

darabot elajándékozunk csupán a munkabér megtérítéséért. Mony 
a szegényebb sorsuak is Jó órához Juthassanak, e célra 5000 
legfinomabb és elegáns eredeti svájci órát bocsátunk rendelkezésre, 
t . A..ávl l6lállást vállalunk, jEzeknek munkadijára darabonklnt 190,000 
kor., továbbá adunk 2000 darab nagyon elegáns villamosság utján szinarannyal 
nevont órákat — melyek a valódi aranyórától meg nem különböztethetők.

Ezen órákat, melyek szintén agy kitűnő s teljesen kipróbált szerkezettel 
bírnak s elragadó kinézósUek, általunk szállíttatnak ürmöknek és uraknak, — 

I csupán a munkadíj megtérítése ellenében darabonként 240,000 koronáért, amelyért 
' sa"tén 3 évi jótállást vállalunk.

Azonkívül ajánlunk még egy ezüstözött, szintén Igen csinos és pontos 
Járású órát darabonklnt 120,000 koronáért.
« <m«^8szni^a ^ ez* az Í0Bn ritkán találkozó alkalmat egy rendelésre. — 
szállítás: Vámmentes utánvét mellett, csomagolás és postaköltség fejében 10 
?z, r koronát számítunk. Elegáns, az órákhoz illő láncokat darabonklnt 45,000 
koronáért szállítunk.

Uhren Exporthaus Zürich, Vogelsangstr. 52/151. Svájc.
J*°z^nk naponkint elismerő lev lek érkeznek be, mint pl. a következő : Wels, 
1Ü2B május 15. Ma vettem kézhez az általam rendelt órát ás láncot s azokkal 
nagyon meg vegyek elégedve, kérem, hogy kartársaimnak olyan 3 órát, mint 
ammdt én kaptam, sürgősen megküldeni szíveskedjék. Jotef Pichelmann cégve­

zető, Wels, Hans Sachsstr. 38. Oberösterreich.
Levelek postaköltsége Svájcba : 20 grammig 5000 kor. Levelező-lapok 2500 kor.

S Ó fii kiflid in ifh "Ml daráltsó 100 kgr.-ként 480 000 K,
fmom asztali ÍOO kgr.-ként 500,000 

zsák nélkül, ingyen hazaszállítva. Kicsinyben 10 kgramtól 
kezdve 5,400 kor., finom őrlés 5,600 koronáért kapható

Honig Emilnél
Vár-utca 7.

Schwaroz Antalnál
Deák Ferenc-utca 13.

DoTbssm
s mindenféle műszaki és mező- 
gazdasági cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS
vasmagy kereskedés

DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.
i tKtitoM... mswmawmmmmmmmumm

APRÓ HIRDETÉSEK
tigyszert közlés dija 1U szóig 2000 korona, minden további szó 
-00 korona — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal l tac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres- 
kedés 1 tac ucca 24., Szollosi-tratik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca lő., Grünné trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
tralik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

1® VÉTE1 M
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

NI ELADÁS 1

e

KEMÉNYFA háló,
szőnyeg, képek, 
zcs lakással vagy 
Teleki ucca 7.

hármas tükör, 
konyhaberendc- 
anélkül eladó.

120
BARACK, körte befőttnek, lekvár­

nak való eladó. Széchenyi ut 14. 122
AKÁCFA, tölgyfa, 

szállítva 45,000.— 
ható. Rákóczi 18.

felvágva, haza- 
Bíikkfa is kap- 

109
KÉT függölámpa, mely esetleg vil­

lanyra használható olcsón eladó, 
ugyanott egy szürke öltöny eladó. 
Széchenyi ucca 31. 103

PIANINÓK bérbe kaphatók Schmidt 
_zongora-raktárában. 104
KEMÉNYFA háló, hármas tükör, sző­

nyeg, képek, konyhaberendezés la­
kással vagy anélkül eladó. Teleki 
u. 7. 62

TFJ, elsőrendű uradalmi tejet ház­
hoz szállítok. Cim leadható Beth­
len ucca 14. sz. alatt, uccai jobbol­
dali lakásnál. 63

195,000 korona párja a női szandál­
cipőknek. Salamander Cipő R.-T., 
Piac ucca 22. 4bl0

SZALMA- és filckalapok nagyválasz­
tékban, valamint filcalakitások ol­
csón készülnek. Matta Anna, Csc-

__mete 10. 4723
EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 

Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 101.

_________________ 4854
RAKTÁRON lévő nyári mosóanyago­

kat mélyen leszállított árakban 
Kupfer posztósnál, Kistemplomba- 
zár. 877

ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 
Piac 9. Tisztviselőknek árenged­
mény. 4776

LISZTES láda és baromfiketrec ol­
csón eladó. Péterfia 11. Ehrenfeld- 
nél. 4927

FIGYELEM! Kész ajtók, ablakok, fes­
tett keményfa ágyak, székek, aszta­
lok és többféle bútordarabok, me­
lyen leszállított olcsó árban kapha­
tók, megrendelést jutányos áron 
vállalok. Jancsó Kálmán asztalos 
(Simonyi ut) Bárczi ucca 3-b. 30

BÉKEBELI cérnák, maradék karto­
nok, csipkék, hímzések, harisnyák, 
zsebkendők, munkásingek legolcsób­
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 
15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

LEGJOBB fali téglát első debreceni 
téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt, 
telefon 557. Téglagyári telefon 50.

___________________ ___________4713
DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz

8. Kész hencserek, díványok, lószőr 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat jutányo-

_san készítek. 4636
DIVATOS női, férfi és gyermekharis­

nyák kaphatók. Fejelést vállalok.
__Hatvan ucca 16. 3853
CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 

bevásárlási forrás, előnyomja Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289
JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 

és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42. 4335

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mi­
nőségben 150.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők i Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi­
selni? Forduljon bizalommal hoz­
zám, hol mindenkor felelősséget 
vállalok munkámért. Jutányos árak 
mellett javításokat is vállalok. Ko­
vács, Eötvös ucca 37. 4924

ANGOL férfi- és nőiszővetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

BÚTORVÁSÁRLÁSNÁL saját érdeké­
ben győződjön meg értékes és egy­
szerű háló-, ebédlő- és vegyes bú­
toraim olcsó árairól. Széchenyi 6. 
Klein. Asztalos munkát vállalok.

4934

ÓRA- és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
meutáru gyárában Debrecen, Hat- 
gyürük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce- 
van u. 7. 4453

STRANDOLOK figyelmébe ! Nap- 
kurához „Néger“ napbarnító olajat 
használjon, beszerezhető Korzó 
Droguertában. 67

KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést, 
ablakok gittelését jutányosán vál­
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.

4630

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Sellyéi József uridivat sza­
bóhoz. Péterfia ucca 42. 3462

BOHÓCPLISSE-, holl-, gouvre külön­
legességek érkeztek özv. Schvarcz- 
néhoz, Erzsébet ucca 55. 43

NŐT, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve- 
■íven. Szent Anna ucca 2. 4049

MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 
az udvarban keresse. Egyháztér 4. 
Telefon 13—33. __________ 4729

CIMTÁBLÁT, szobafestést, bútor-, 
épületmázolást jutányosán vállal ifj. 
Zelinger, Kálvintér 4._________  4726

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788
MAG, garantált petrezselyem 40.000, 

karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltnéí. 4045

GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá­
ra és egyébre 2000, cndlizcs 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és mühimző vállalata 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

FELKÉREM a m. t. vásárlóközön­
séget, hogy mielőtt festek-, lakk­
os egyéb cikkeimben vásárlását 
eszközölne, saját érdekében áraim 
és az áru minőségéről meggyőző­
dést szerezni szíveskedjék. Weisz 
festékkereskedő, Hatvan u. 8 .sz.

4921

KELENGYE készítéshez ügyes hímző 
cs azsurozónő kerestetik. Cím a
kiadóban. ________________ 4958

MINDEN szép nő Földes-Mandula- 
pasztát használ. Parftimforrás, Hat­
van u. 11. ________4269

SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi 
ucca 14. _ 4516

ÜVEGEZÉS! munkákat, gittelésekct 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

HARISNYAFEJELÉST legjobban. kg~-
olcsóbban zsinór-paszománygy ár­
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

•5

I I

I 1
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ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat. kőport, folvamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12 
Telefon 674.__________________3929

CSAK 800 ezer korona havi koszt 
Goldstein orth. kóser étkezdében, 
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer 
korona.___________________ _—1ÍL*

ÍŐRALY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható
néger-leid-tér 11. szám. 3931

HÁLÓSZOBABUTOR. teljesen uj, 
rendkívül olcsó árban eladó. Meg­
tekinthető Közraktárban (Gázgyár­
ral szemben).___________________ 15

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93.____ 2751

VASARUK, edények, keritéslonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzlelében. 
Csapó uccai forduló. _______ 2787

CSAPÓ UCCA 67., Báliul József 
asztalos ajánlja saját készítésű bu- 
torait.__________  2790

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké- 
szil Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron. 3783

UJ burgonya mázsánként nagyban cs 
kicsinvbcn, egészséges ó-burgonya 
mázsánként 60,000 koronáért kap­
ható Hatvan ucca 7., burgonva-
iizlet. _..... 124

KÉZIMUNKA- és gyermekdivat sza­
lon Hatvan ucca 10. Telefon 10-12. 
Leányka ruhák, bubi ruhák, Neu- 
mann-blouzok, hímzett női ing ér- 

nadrágok, 25.000 K, fürdőruhák, pon­
gyolák 50,000 K-crt készülnek. 127

VÍZVEZETÉK berendezéseket és ja­
vításokat legjutányosabb árban ké­
szít Emerich Vilmos szerelő mester 
Hatvan ucca 10. Telelőn 10-12. 128

I ELŐKÉSZÍTEK javító- és magánvizs­
gálatokra. Képviselem Boross-uar- 
dos tanintézetét, Dékán, Rákóczi
23.____________________________ 125

KÖNYVVITELI-, gép- és gyorsirótan- 
folyam 1 A Könyvviteli Szakiroda 
(Kandia ucca 4 b) nyári tanfolya­
mára juiius 3-ig lehet beiratkozni^

EGY tanuló fizetéssel felvétetik Man-

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfös, úri és női 
divatcikkek, mer.nyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

________3072
ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 

eladók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást 
Földes-Mandulapasztával érhet el 
Paríümiorrás, Hatvan u. 11. 4270

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban. Kossuth ucca 26. 2578

BAKOS ISTVÁN vaskircskedésa, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas 
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonáruk, mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mtikögvárnál. Fürdő u.

____   2757
ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13 

Kész hencserek, díványok kapha
Jók.__________________________ 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy miiszerész.nél 
Simonffy u. 19.______________ 3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668.______________ 3849

MOLYKÁR elleni biztosítás szőrme- 
és téli ruhákat Köváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

PÉNZTÁRCÁT, retikült. bőröndöt jól 
sak Feiierman bőröndös-nél vetie..

Pi/ic ti 44 31Q0

LAKATOS munkát és javításokat ol­
csón készít Preízlcr Simon, Nem­
zetőr ucca 3.___ ____ ______ 134

ELADÓ azonnal beköltözhető belvá­
rosi sarokház. Szent Anna ucca 49.

84
DIÓFAEBÉDLÖK elsőrendű kivitel­

ben, olcsó árban készen kaphatók 
Weisz Ferenc asztalosmesternél, 
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit- 
ftirdő után). _____________ .

VB. BRUNNER GYULA csődtöme­
géhez tartozó női szövetek, pon­
gyolák, női és gyermek kabátok, 
női fcbérne.nüek, kendők cs rőfös 
áruk kiárusítása megkezdődött. 94

GYENGE libahús és libazsír állan­
dóan frissen kapható Kornhausei- 
nél, Simonffy u. 5. kapuátjáró. Te­
lefon 4—12.  4951

ÜVF.GEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te 
efon 12—64. 3864

del és Schwarzkopf bőr üzletébe.
135

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyít­
vánnyá! juiius 1 -re [elveszek. Je­
lentkezni d. e. 11-től 12 óráig. 
Hiircnfeldné, Péterfia 11.. kereszt-

BENZINl
töltőállomás I

[Vacuum Oil Comp.?t.|
lerakatában

Grönbsrpr és GM
cégitől Csapó-u 16.

cséplőbenzin, traktorp étről, 
gép- és autóolajok legjobb és 
legolcsóbb beszerzési forrása

4928

RÉZMŰVES tanulót ellátással felve­
szek. Mándoki, Arany János ucca 

_ 13. 1,6
KIFUTÓ leányt azonnal felvesz Köz­

ponti Rőfös Aruház, Csapó ucca^ 9.

Sodrony ágybetétet
liigtnbb pilridsaflhan isdszlt

MEUMANK, Pétsrfia-ínca 19.

Korona|áradék
és

sranyjáradék
lelótjegyoket

zálogleveleket
legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. Talofon 143.

MÜHIMZÉS, gépazsurozás, endlizés, 
zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá­
nál, Bika-bérház,_____________ 4658

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy­
tisztító és gőzmosó üzeme, Debre­
cen, Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók 
Barcza paszományosnál, Degenfeld 
tér 3________________ 845

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mlikő- 
gvárnál. Fürdő u 2. 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

ORTH. kóser kávémérés és kifőzés 
megnyílt Hatvan ucca 11. 4644

|*| KERESLET |*|

JAVÍTÓ- és magánvizsgákra ginuiá- 
zisták cs polgáristák előkészítését 
vállalja érettségizett urileány. Cim 
a kiadóban._______ _ _______ ___™.

DIAKOKAT vizsgákra eredményesen 
előkészít bölcsészettanhallgató. —•
Bihari, Széchenyi ucca 26. 83

MÉRLLEGKÉPES könyvelő nagy 
gyakorlattal órai könyvelést vállal.
Cim a kiadóban______ _80

PAPLANT varrni házhoz megyek. —
Meghívást „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek,___________________ 2®

INTELLIGENS urinő felügyelőnői, 
íclirónői, orvosi rendelőbe, vagy
hasonló jobb állást keres. Németben | ELLÁTÁSRA elvállalok 
tökéletes. Ajánlatok „Német" jel­
igére kiadóba. _____________ 89

KERESKEDELMILEG gyakorlott uri­
leány vagy úrasszony, aki önállóan 
tud üzletet vezetni, kis óvadékkal 
a,ionnal alkalmazást nyerhet. Ingó- 
. ágközvetitö. ______________ c,7

HARTSTEIN Vilmos orth, kóser ven­
déglőjében abonensek elfogadtat­

nak. Hunyadi ucca 22. sz.________ 129
KÉT- vagy háromszobás lakást tele­

pessel keresek. Hatvan ucca 7., 
burgonyaüzlet.  123

polgárista
urileánykát szeptember elsejére. — 
Goldsteinnc, Jókai ucca 26. 88

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó. Werbőczy 4., L, Gálnc.

59

T AK ARÉKTÜZHELY legolcsóbban
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javitását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

ÓRAJAV1TÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiíf- 
mann órás üzletében, Piac u. 67.

________ 32II
HARISNYÁK, csipkék, rövidáruk, ki­

csinyben is legolcsóbban legna­
gyobb választékban Binéthnél, Hat- 
van ucca 1. 3191

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.

3212
PESTEKEK. lakkok, firnlsz. zomán­

cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
lesrolcsőhhan kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETÖK javítását szak- 
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

4451

GÉPIRÓNŐ két évi irodai gyakorlat­
tal, ügyvédi vagy hasonló irodába 
azonnali vagy juiius 15-iki belépés­
re alkalmazást keres. Esetleg pénz- 
tárnoknőnek is elmegy. Cim a ki- 
adóhivatalban. ________ 122

RABBISZEMINARIUMI HALLGATÓ 
(gimnáziumi érettségivel) pótvizs­
gára előkészítést, talmud-, biblia-, 
héber nyelv tanítását elvállalja a 
nyári szünidőre. Lüwinger, Hatvan 
ucca 9. 118

FŐTÉREN, kapu alatt gyümölcs- cs 
cukorka árusításhoz megbízható, 
ügyes elárusító óvadékkal felvé­
tetik. Cim a kiadóban. 121

KÉT kereskedelmit végzett urielány 
szünidőre irodai alkalmazást ke­
res. Vígkedvű Mihály ucca 14. 106

GÉPLAKKATOS tanulók és cséplcs- 
hez fűtők felvétetnek. Arany János 
ucca 37, Ehrenreich. 4952

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi­
dékre úri családhoz házikisasszony­
nak, varrásban, háztartásban jár­
tas , vagy 4—8 éves gyermekek 
mellé. Cim a kiadóban. 14

H mm R!
KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott nagy 

szoba kiadó. — Esetleg jövő tan­
évre is. Széchenyi ucca 15., eme­
let.   119

ZONGORÁN napi 3—4 órát gyako­
rolnék, mérsékelt dijat fizetek. 
Ajánlatokat ,,Művésznő" címre a 
kiadóba kérek 107

UJKERTBEN szoba, konyhával, ve- 
rendával villamos megállónál azon­
nal elfoglalható. Értekezni Vendég 
ucca 2., háztulajdonosnál. 86

KIADÓ uccai különbejáratu bútoro­
zott szoba azonnal. Arany János 
36.    85

KIADÓ bútorozott szoba. Piac 10., 
II. 2. 73

TANULÓLEÁNY fizetéssel felvétetik 
Deulsch-nyomda, Piac ucca 81. 114

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár
ban, Piac u. 32, udvarban. 68

MASAMÓDNÖ, tökéletes munkaerő 
önálló diszitőnö felvétetik a Lauer 
és Fiilöp nőikalapszalonban, Rákó 
czy ucca 9. 4965

BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak 
összes gyártmányai állandóan rak­
táron Weisz festékkereskcdőnél,
Hatvan u. 8. 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 

_18.___________ ____________ 4078
LINOLEUM- és zománc-lakkok leg­

olcsóbban szerezhetők be Linden­
feld, Dégcnfcld tér 7. Telefon 79. — 

> 4996

TANULÓT fizetéssel felvesz Luká> 
fiiszerkereskedő, Salétrom ucca 8 
szám. 18

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el­
fogad tanításra gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány 
tanulókat, valamint magántanuló 
kát is. Kovács István, Homokkert 
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Búr 
gundia ucca, Iparostanonciskola 
— Szerényebb helyzetű családok 
rendkívül mérsékelt díjszabás mel­
lett taníttathatják gyermekeiket.

4957

KERESEK 30—50 holdas tanyásbirto­
kot bérletre Debrecenhez közel, — 
Kertész Lajos, Hencida.__ 4978

PERFEKT szobalányt keresek inas 
mellé azonnali belépéssel. Cim a ki­
adóban.__ ___________________ 60

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel át­
adó. Dcgcnfeld-tér 3, Bcrkovits. 72

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 4545

KERESEK két szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekkel lakást a Hatvan 
ucca közelében magas lelépéssel. 
Schvarcz Mór lisztraktár, Hatvan 
ucca 61.____________________ 4959

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4.   3320

ELEGÁNSÁN bútorozott uccai szoba 
izr. urnák kiadó. Cim a kiadóban.

4964

NYÍREGYHÁZÁN központban (kor­
zón) szoba, előszoba orvosi rende­
lőnek, irodának stb. azonkívül ven­
déglőnek és műhelynek való nagy 
helyiségek azonnalra kiadók. Cim 
a kiadóban. 79

MODERN 5 szobás iparkamarai laká­
somat elcserélném szép 4 szobás 
belvárosi lakással (IV., V. keriilct- 

_ben). Cim a kiadóban 77
TALÁLTAM kedden csomagot 

fasorban. Cim a kiadóban.

JÓMENETELÜ üzlet Berettyóúj­
falu legforgalmasabb helyén átadó. 
Bővebb felvilágosítás Frank Imre 
cégnél, Piac ucca 43. 4963

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. 
Pesti ucca 69. szám-__________4891

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint teljesen ártalmat­
lan. Paríümiorrás, Hatvan u. 1L

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő ^iro­
dája. Miklós ucca 7. 3245

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány

404/ucca 13.

KÖZPONTBAN italmérés átadó. Cim 
a kiadóban. 75

KIADÓ november elsejére az Ipar­
kamara székháza Verböczy uccai 
oldalán egy nagy üzlethelyiség. — 
Bővebbet az Iparkamara hivatala 
9. számú szobájában__ 82

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Hatvan ucca 70.

110
VIDÉKRE ió rövid zongarát bérel­

nék Ajánlatokat ,,Sürgősen" ki- 
adóhivatalba kérem. 96

IFJ, TÁRSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11. 
szám alá. Szives pártfogást tovább­
ra is kérve. 4542

ucca 24. sz.

91kiadó elsejére. Széchenyi ucca
szám. _____ _______________

IZRAELITA családnál! bútorozott 
szoba kát ággyal kiadó. Érdek 0
Hartstein 
ucca

Vendéglőben,

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi ás nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca <9. szám.

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály . 
Batthyány 13. __________ -—.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal lavltásoka 
Rákóczi ti 36. sz.____________

KERESEK 2 szobát, konyhát búto­
rozva., ágynemű nélkül. Széchenyi

BÚTOROZOTT uccai szoba központ­
ban, fürdőszoba használattal kia 
Hatvan ucca 2., házmesternél. __

EGY különbejáratu bútorozott szoba

Hunyadi
95


